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ПРЕЗИДЕНТЪТ ФОРД 
ОЦЕЛЯВА В 2 ОПИТА ЗА 
УБИЙСТВО - ЗА 18 ДНИ

на 8-9

1981 Г. – 
КОНГРЕСЪТ СПИРА 
PLAYBOY ЗА СЛЕПИ

Пъф Диди остава в 
ареста: обвинен за 
секс трафик и рекет

на 12-13

на 24 - 25

МЛАДЕН И 
ИВАНА: ТЯХНАТА 
ПРИКАЗНА 
ЧИКАГСКА СВАТБА 
В ПЕТРИЧ

на 23

на 35

на 23

ИМИГРАНТИТЕ – ОТНОВО ИМИГРАНТИТЕ – ОТНОВО 
ПОД ПРИЦЕЛА НА ТРЪМППОД ПРИЦЕЛА НА ТРЪМП
„ФАЛШИФИКАТИ ЗА„ФАЛШИФИКАТИ ЗА
ПОЛЕЗНИ ИДИОТИ“ –ПОЛЕЗНИ ИДИОТИ“ –
ФЕРМАТА ЗА ТРОЛОВЕ НА ПУТИНФЕРМАТА ЗА ТРОЛОВЕ НА ПУТИН

Лъчезара Делчева: Да работиш за „Боинг“, „Гугъл“, 
„Майкрософт“, „Амазон“ и „Нетфликс“ в САЩ

на 10
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ОТ РЕДАКТОРА

Ако човек се разходи из българския 
Facebook ще види толкова много експер-
ти по американска политика, предизборни 
стратегии и познавачи на избирателната 
система в САЩ. Още по-впечатляващо е емо-
цията и вдъхновението, с което тези хора 
пишат по изброените теми. Ентусиазмът им 
може да съперничи само на тяхната „експер-
тиза“. Както написа един потребител в една 
от популярните български групи в САЩ – по-
лучих три лайка на моята обява за сметка на 
десетките коментари и реакции на пост за 
изборите в САЩ. А друг в същата група отбе-
ляза, че повечето хора, коментиращи разпа-
лено американската политика, всъщност не 
живеят в САЩ. 

Разбира се, и тук сигурно ще обидя мно-
зина, но повечето нямат идея за какво го-
ворят. Тоталното неразбиране на американ-
ската политическа система (която е доста 
сложна) е очевидно. Отдалечеността от фа-
ктите е смущаваща. Но по-смущаващото е, 
че тези хора пишат в социалните мрежи, но 
не гласуват. Тези, които имат право в САЩ, 
масово не го правят нито на американските, 
нито на българските избори. Тези пък, кои-
то се плюнчат от България по американски-
те теми, не отиват до урните там.

На 27 октомври България отива за сед-
ми път на избори в рамките на три години. 
И всеки път все по-малко от нас дават своя 
глас. Силни сме в социалните мрежи, но не 
и на реални действия. Така и протестираме 
срещу неправдите – със статуси и комента-
ри, но не на площада.

Гражданската позиция е важно нещо. Но е 
по-добре да бъде изразена чрез действие – с 
гласуване, с дарение за кампанията на кан-
дидата, когото подкрепяме, с доброволчески 
труд или дори да се кандидатираме за пост.

Факт е, че българската общност в САЩ не 
участва в политическия живот на страната – 
нито на местно, нито на федерално ниво. По 
време на дебата между Камала Харис и До-
налд Тръмп тя се обърна към избирателите 
поляци в Пенсилвания. Направи го не само 

защото са много, а защото са и активни. Ние 
оставаме невидими за политиците и инсти-
туциите в тази страна.

Дори в района на българско Чикаго не сме 
имали кандидат  - дори за съветник в някое 
от предградията където това се решава с ня-
колко хиляди гласа. Не сме имали кандидат 
за кмет, за щатския Конгрес, а за федерал-
ния – само един Крис Досев, чийто баща е 
българин. Той може и да не успя два пъти 
да се пребори на вътрешнопартийните избо-
ри на републиканците във Флорида, но поне 
опита. И не се отказа от първия път.

През април 2022 г. близо 40 представите-
ли на българските бизнеси и организации с 
нестопанска цел от района на Чикаго поеха 
инициатива за излъчване на наши предста-
вители, които да се кандидатират за участие 
в предстоящите местни избори. Намерения-
та бяха в предградията, населени с най-мно-
го сънародници, като Шилер парк, Елк Гро-
ув, Дес Плейнс, Шамбург, Маунт Проспект и 
Арлингтън Хайтс – да бъдат излъчени под-
ходящи представители на общността, а сред 
живеещите в тези райони да бъде прове-
дена разяснителна и информационна кам-
пания, която да популяризира идеята и да 
представи самите кандидати. Целта е бъл-
гарите да намерят своето място и в упра-
вленските местни структури и да защитават 
своите интереси.  Повече от две години по-
късно резултат няма. Това си остана поред-
ната среща-говорилня, от която не произля-
зоха реални действия. Също като писането 
на коментари във Facebook.

Нашето мрънкане във Facebook така и 
не успява да се превърне в реални дейст-
вия. Дори това да са типичните за нашата 
общност дрязги, разцепления и скандали. 
Но това е също част от политическата игра. 
Въпросът е да започнем да я играем. Иначе 
няма как да научим правилата. И винаги ще 
сме извън нея.

Хубав уикенд,
Ясен

yasen@bgvoice.com

Мрънкането 
във Facebook, 
не е политика

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Свърши се с гадаенето кое място ще заеме 
ДПС на изборите - няма да е в челната трой-
ка. За позиция след трето място всяка от две-
те регистрирани за участие формации (с и без 
ДПС в името) ще се състезава с БСП, "Има та-
къв народ" и някоя партия от националпопу-
листка порода - но най-напред с доскорошни-
те си съратници.

Сражението ще е до
последна минута

Четиридесет дни преди изборите на 27 ок-
томври, прогнозите, че етническия вот на ДПС 
ще се изсипе при привържениците на Ахмед 
Доган, няма изгледи да се сбъднат на сто про-
цента. В някои райони ще се реализират на-
половина, в други може и да приближат сто 
процента, но как ще изглежда в мандати 
крайният резултат е трудно да се калкулира - 
сражението ще е до последната минута.

Бившият съпредседател на ДПС - олигархът 
Делян Пеевски, санкциониран за корупция от 
САЩ и Великобритания, се позиционира като 
по-силен институционален играч, с подкре-
па от регулаторни органи и институции. Не-
говото "ДПС-Ново начало" вече получи марка-
та „ДПС“ от Върховния административен съд, 
което му гарантира и представителство в РИК 

и СИК, които броят гласовете и вписват резул-
татите в изборните протоколи.

Интригата за монолитното допреди 3 месе-
ца ДПС е дали електоралната лоялност към 
Доган ще надделее при конкурентните преи-
мущества на Пеевски.

Засега има една прогноза и тя е на проф. 
Михаил Константинов по Nova News - че ДПС 
ще загуби около 15 депутатски мандата, а 
двете фракции ще имат общо 30-35 депутата. 
Само една от двете обаче - "ДПС-Ново начало" 
или "Алианс за права и свободи", ще е спече-
лила повечето от тях, а сблъсъкът им ще про-
дължи и в следизборните конфигурации. При 
опит да бъде съставена една такава след из-
борите на 9 юни, започна вътрешната война 
в ДПС. Причината бе в решението на вече из-
ключения съпредседател Делян Пеевски пар-
тията да подкрепи правителство на ГЕРБ с 
първия мандат - въпреки призива на почет-
ния председател Ахмед Доган да не го прави.

Моментна снимка
Преди дни "ДПС-Ново начало", запазило 

марката "ДПС" благодарение на Върховния 
административен съд, събра на разширено 
заседание 25 областни шефове, 18 кметове, 
избрани с листата на ДПС (от общо 38, б.авт.), 
както и двама от координаторите за Турция. 
Информацията за присъствалите до голяма 
степен очертава географската карта на влия-
ние на лагера на Пеевски.

Сред кметовете, присъствали на съвеща-
нието, са на населени места в районите Па-
зарджик и Благоевград, където Делян Пеев-
ски водеше листи на ДПС на няколко поредни 
избора - Сърница, Белица и Сатовча, където 
живеят много помаци. Известни са щедрите 
дарения на Пеевски към избирателите в тези 
райони, които осигуриха съответно 2 и 3 ман-
дата на ДПС в 50-ото НС. Участваха и кметове 
на две общини от Стара Загора - Павел баня 
и Гълъбово, също и на шуменските общини 
- Венец, Върбица, Никола Козлево, където 
са три от петте общински структури на ДПС. 
Движението спечели по два мандата от райо-
ните Стара Загора и Шумен на 9 юни.

Когато започнаха броженията в ДПС през 
юли, в Шуменско първоначално подкрепиха 
Доган, но се обявиха и против изключването 
на човека на Пеевски - депутата Хамид Хамид. 
През август обаче на разширен областен съвет 
бе подкрепено ДПС и лидера Ахмед Доган, но 
сега се оказва, че единението не е съвсем пъл-
но. В район Търговище, осигурил 3 мандата за 
ДПС на вота на 9 юни, областният съвет и мла-
дежкото ДПС застанаха зад "ДПС-Ново начало".   

В предизборната сбирка на "ДПС-Ново на-
чало" участваха и кметове на две общини в 
Хасковско - Стамболово и Маджарово, както и 
на две от Търговище - Опака и Антоново. Това 
са все общини със силни структури на ДПС 
и дават лек превес на лагера на Пеевски в 
тези избирателни райони. Доскорошният об-
ластен председател на ДПС-Хасково (Движе-

нието взе 2 мандата в района, б.авт.) Мехмед 
Атаман бе сред 10-те изключени от почетния 
председател местни лидери на Движението. 
Отсъствието му от сбирката на "ДПС-Ново на-
чало", където бяха останалите деветима, е по-
ради факта, че служебният премиер Главчев 
го назначи за областен управител на Хасково 
(преди това е бил депутат и заместник-кмет). 
Няколко местни сайта съобщиха, че в послед-
ните години строителната фирма на съпруга-
та му печели обществени поръчки за над 9 
милиона лева в областта.

Десетте общински структури на ДПС във 
Велико Търново, където Движението тради-
ционно печели един мандат, също са избрали 
"Ново начало".

В "крепостта" не е спокойно
Това показва, че в Търговище, Шумен и Ха-

сково битката между двата лагера на ДПС ни-
как няма да е лека, също и в Благоевград, но 
несъмнено най-оспорвана ще е в известния 
като "крепост на ДПС" район Кърджали, къде-
то Движението спечели всичките пет мандата 
на предишния вот. Неписана традиция пове-
лява тук да води листата Лидерът на партия-
та - за 9 юни начело беше Пеевски. Сега се оч-
аква един срещу друг да се изправят Пеевски 
и Ахмед Доган, вече номиниран за водач от 
Областния съвет на ДПС-Кърджали.

Но кметът на Кърджали Ерол Мюмюн, който 
кара своя първи мандат, е сред активистите на 
ДПС, подкрепящи "Новото начало". Освен него 
към фракцията на Делян Пеевски са и кмето-
вете на Джебел и Черноочене Неджми Али и 
Айджан Ахмед, също и председателят на Об-
щинския съвет в Кърджали, който оглавява и 
общинския съвет на ДПС Байрям Байрям.

От известно време по улиците на Кърджа-
ли кипи бурна строителна дейност, след като 
през февруари кметът обяви основен ремонт 
на 17 улици за над 23 милиона лева и по де-
вет от тях вече се работи, което приветстват и 
в областния център.

Вотът ще е раздробен  
Вотът на турското етническо малцинство 

обаче ще бъде още по-раздробен и поради ре-
гистрираните за участие три партии за учас-
тие в изборите, регистрирани все от проти-
вници на Доган – ДОСТ, "Национална ДПС" 
на Гюнер Тахир и "Народна партия Свобода и 
достойнство" на Орхан Исмаилов.

Как ще гласуват изселниците в Турция, 
след като на 2 април 2023 г. за ДПС там гла-
суваха 61 467 избиратели с двойно граждан-
ство, а на 9 юни бяха 41 995? Вероятно още 
по-малко. Няколко автобуса от Турция със си-
гурност ще акостират на автогарата в Кър-
джали в изборния ден, осигурени от "Новото 
начало", както беше и преди няколко месеца.

До 27 октомври съперниците за вота на 
едни и същи избиратели ще се залеят с реки 
от кал. Сараите на Пеевски обаче още никой 
не е показал.

БЪЛГАРИЯ

Крепостта 
се разпада: 
Клановете в ДПС 
се разделиха
Разпределението на 
бастионите вече е 
започнало
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Комуникативен, екстровертен и свръхфо-
кусиран да набира чужденци за украинската 
армия. Така доброволци описват един амери-
канец, който се появява в Киев след началото 
на руската инвазия през 2022 г. В неделя той 
беше арестуван за евентуален опит за убий-
ство на Доналд Тръмп. Кой е Райън Уесли Рут?

В първите месеци след пълномащабното 
нахлуване на Русия в Украйна един америка-
нец можеше често да бъде забелязан на цен-

тралните улици в Киев. Той спираше минува-
чи, заговаряше ги на английски, разменяше 
телефонни номера и опитваше да събира по-
мощи 

в подкрепа на въоръжените
сили на Украйна
Някои доброволци, пристигнали в града, 

дори са гледали на него като на талисман на 
украинската армия, разказва Кристофър Луц, 

германец, който ръководи хуманитарната ор-
ганизация PHOENIX и няколко пъти се е сре-
щал с въпросния мъж през 2022 г.

Става въпрос за 58-годишния Райън Уесли 
Рут, който на 15 септември беше задържан от 
полицията във Флорида, след като агенти на 
"Секрет сървис" са забелязали, че верояно на-
сочва пушка към кандидат-президента на ре-
публиканците Доналд Тръмп.

Рут се опита да избяга, но впоследствие 
беше задържан, а у него бяха намерени кара-
бина с мерник, подобна на "АК-47", две рани-
ци и камера GoPro, съобщи шерифът на окръг 
Палм Бийч Рик Брадшоу пред репортери.

Въпреки че все още липсват доказателства, 
които да свързват предполагаемия опит на 
Рут да стреля по Тръмп с усилията му в под-
крепа на украинската съпротива, арестът му 
изуми 

много хора, които са го
срещали в Украйна
"Рекрутърът с американското знаме на вра-

та" - така го наричаха всички", казва Луц пред 
Радио Свободна Европа. "Изглеждаше като 
вълк единак. Нямаше колеги или приятели 
около себе си."

Думата "рекрутър" идва от английски език 
и в случая се използва в смисъла на човек, 
който набира доброволци за украинската ар-
мия. Някои от най-известните украински до-
броволчески бойни части обаче бързо се дис-

танцираха от Рут, публикувайки изявления, с 
които отричат всякаква връзка с него.

"Комуникативен,
екстровертен и
свръхфокусиран"
"Той изглеждаше много комуникативен, 

екстровертен и свръхфокусиран върху зада-
чата си да вкара чужденци в украинската ар-
мия", казва още Луц пред Радио Свободна Ев-
ропа в телефонен разговор, докато се намира 
в Германия.

Той си спомня, че веднъж е развеждал Рут 
с кола из Киев, за да помогне на американеца 
да търси подходящо място за фабрика за про-
изводство на дронове.

"Пътувахме заедно с войник. Беше с ни-
сък ранг. Не помня името", добавя Луц, като 
уточнява, че с времето е станал по-сдържан 
в комуникацията си с Рут и накрая дори го е 
блокирал в социалните мрежи, тъй като аме-
риканецът непрекъснато му е изпращал съоб-
щения.

Упоритостта на Рут и публичното му при-
съствие в Киев привлякоха вниманието на ня-
кои журналисти, включително Нюзуиик. Ру-
мънското издание на списанието публикува 
кратко интервю с американеца.

"Този конфликт определено е черно-бял", 
казва в него Рут по повод войната на Русия 
срещу Украйна. И добавя: "Тук става въпрос 
за доброто срещу злото."

САЩ

Комуникативен и
екстовертен – кой
е Райън Рут, който
12 часа дебнел 
Тръмп
Набирал е доброволци за украинската армия.
Те го смятали за талисман

Преди руската инвазия в Украйна и пъ-
туванията му до Киев Рут води живот, кой-
то би могъл да се опише като странстващ. 
Известно време той ремонтира покриви в 
Грийнсбъро, Северна Каролина. Рут не е 
служил в американската армия.

Според местният вестник „Грийнсбъро 
нюз едн рекърд“ мъж със същото име и на 
същата възраст е бил арестуван от полици-
ята през 2002 г., след като се е барикадирал 
в сграда с автоматично оръжие. Други пуб-
ликации в американски медии посочват, че 
впоследствие Рут се мести в Хаваи.

Профилите на Рут в социалните мрежи 
Екс и Фейсбук бяха затворени на 16 сеп-
тември. Архивираните публикации в тях 
обаче показват някои интересни позиции 
по отношение на американската политика 
и войната в Украйна.

В поредица от свои постове в Екс през 
2023 г. Рут твърди, че набира афганистан-
ски войници, които са готови да служат в 
Тайван или Хаити.

В Линкдин профил на Райън Рут се каз-
ва, че той работи като самоосигуряващо се 
лице към хавайската компания Camp Box 
Honolulu.

Публикация от март 2023 г. в същия про-
фил в Линкдин показва две снимки на Рут 
от Вашингтон и Киев без конкретни дати, 
придружени с коментар: "В окръг Колум-
бия и Киев, за да осигуря войници за воен-
ните усилия."

Асошиейтед прес допълва профила на 
Рут с факта, че той e пуснал в продажба в 
Амазон своя самостоятелна книга под за-
главие "Войната в Украйна, която не може 
да бъде спечелена".

"Рут никога не е служил в Международ-
ния легион на Главната дирекция за раз-
узнаване на Министерството на отбраната 
на Украйна. Той няма връзка с подразделе-
нието", заявиха в Телеграм от легиона, със-
тавен от чуждестранни доброволци.

През април 2022 г. Рут се появи на митинг 
в Киев в подкрепа на батальона "Азов" - про-
тиворечива военна част, известна с крайно-
десните си членове, но уважавана от мнози-
на в Украйна заради бойните си успехи.

Именно бойци на "Азов" удържаха в про-
дължение на месеци руската обсада на 
пристанищния град Мариупол. Накрая те 
се предадоха и бяха взети в плен от Русия, 
а техните семейства подеха публична кам-
пания за освобождаването им.

На видеозапис от такъв протест в Киев на 
30 април 2022 г., направен от Асошиейтед 

прес, Рут може да бъде забелязан със синя 
жилетка, американски флаг на гърба и пла-
кат с надпис: "Не можем да толерираме ко-
рупцията и злото за още 50+ години. Край 
на Русия за нашите деца."

Рут се появява и на видео, публикувано 
през май месец същата година в акаунт в 
социалната мрежа Екс, управляван от род-
нини на бойци от "Азов".

"Бихме искали официално да заявим, че 
Райън Уесли Рут няма връзка с "Азов" и ни-
кога не е имал връзка с "Азов", се казва в 
позиция на батальона, качена в Екс на 16 
септември.

"Мирната демонстрация, на която при-
съства, беше открита и всеки можеше да се 
присъедини. Той беше уловен случайно на 
видеото, заснето от протестиращите", каза-
ха още от "Азов".

Как реагираха различни 
украински бойни части

Данни за предишен 
арест през 2002 г.

Сн.: ЕРА/БГНЕС/Facebook
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Една разтърсваща фраза отеква, когато 
роднините на жертвите от атентатите от 11 
септември 2001 г. се събират всяка година, за 
да си спомнят техните любими хора, покосени 
в тези терористични атаки. Фразата е: "Никога 
не те срещнах".

Тя е звукът на поколенческата промяна, 
която се вижда на Кота нула в Ню Йорк, къ-
дето роднините на жертвите прочитат имена-
та на всички загинали на всяка годишнина от 
атентатите. Близо 3000 души бяха убити, ко-
гато терористи от "Ал Каида" 

похитиха четири
пътнически самолета
и ги разбиха в двете кули близнаци на Све-

товния търговски център в Ню Йорк, в сграда-
та на Пентагона и в поле в Пенсилвания на 11 
септември 2001 г.

На възпоменателната церемония сред 140-
те души, които обикновено четат имената 

на жертвите, има деца и хора в началото на 
двайсетте си години. И тази година на възпо-
менателната церемония се очаква да присъст-
ват отново млади хора.

Някои от тези млади хора са деца на жерт-
вите, чиито партньорки са били бременни по 
време на атентатите. Повечето от младите, 
които четат имената, са племенници, внуци 
или правнуци на жертвите. Те са наследили 
истории, снимки и чувството, че носят една 
тържествена отговорност към паметта на за-
гиналите.

Да бъдеш член на "семейство от 11 септем-
ври 2001 г.", тоест на семейство, пострадало в 
атентатите, е факт, който отеква през поколе-
нията. Някой ден възпоменанието за жертви-
те и проумяването на случилото се на 11 сеп-
тември преди 23 години ще бъде задача на 
един свят, който 

няма спомени от първа ръка
за атентатите
През последните две години той чете име-

ната на дядо си и на няколко други загинали 
в нападенията. Планира да направи същото и 
тази година. Алдицки пази в стаята си споме-
ни за дядо си Алън Тарасевич, който е бил по-
жарникар.

Миналата година тийнейджърът разказа 
на аудиторията, събрала се на Кота нула, че 
има усещането, че е познавал дядо си, но до-
бави, че у него си остава желанието действи-
телно да го е познавал.

Алън сам е поискал да бъде един от хората, 
четящи имената на жертвите, защото по този 
начин той се чувства по-близо до дядо си. Той 
се надява да има деца, които един ден ще го 
заменят в ролята на четец на имената.

"За мен ще бъде чест да ги науча на това, 
защото по този начин те ще разберат какво 
е тяхното наследство и няма да искат нико-
га да го забравят", казва Алън. Той споделя, 
че вече разказвал подробно за атентатите на 
свои връстници, които знаят малко или нищо 
не знаят за 11 септември 2001 г.

Когато дойде време за церемонията, Алън 
проучва информация за живота на всеки чо-
век, чието име той ще трябва да прочете. 

"Това ти позволява да разбереш колко важен 
е бил този човек за някого", казва майката на 
Алън - Мелиса Тарасевич.

Прочитането на имената на загиналите е 
традиция, която се простира отвъд церемони-
ята на Кота нула. По време на церемонии в па-
мет на жертвите от войните също се 

четат на висок глас имената
на загиналите
Някои еврейски организации организират 

четения на имена на международния ден в 
памет на жертвите на Холокоста.

Имената на 168 души, убити през 1995 г. 
в бомбен атентат срещу федерална админи-

САЩ

След тях започва 
да носи брониран 
шлифер. Умира на 93 г. 
от естествена смърт

Президентът Форд оцелява
в 2 опита за убийство - за 18 дни
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стративна сграда в Оклахома сити, също се 
четат ежегодно по време на възпоменателна 
церемония.

На 11 септември церемонията в Пентагона 
включва прочит на имената на загиналите там 
в атентатите 184 души. Имената обичайно се 
четат от чиновници и от военнослужещи. На 
мемориала в памет на жертвите на разбилия 
се самолет в Пенсилвания роднини и прияте-
ли на жертвите четат имената на 40-те пътни-
ци и членове на екипажа, чийто живот беше 
покосен в самолета, разбил се насред полето 
близо до град Шанксвил.

Едночасовата възпоменателна церемония 
на мемориалния комплекс в Ню Йорк почти 

изцяло е посветена на имената на 2977-те 
жертви на всички поразени по време на атен-
татите места, както и на имената на шестте 
жертви на бомбения атентат срещу Светов-
ния търговски център през 1993 г. Всички 
имена се четат от роднини на жертвите, които 
доброволно са се съгласили на това. Чрез ло-
тария на всеки роднина се дават по няколко 
имена, които той да прочете на висок глас. Че-
тящите често пъти говорят кратко и за техни-
те изгубени близки, като често пъти си спом-
нят някоя затрогваща подробност за тях.

"Мисля често за това както би било, ако ти 
все още беше тук. Щеше ли да бъдеш моят 
най-добър приятел. Щеше ли да търсиш под-

ходящ колеж за мен. Щеше ли да ме отърва-
ваш от евентуални проблеми с мама и татко. 

Щяхме ли да се разхождаме
из крайбрежните район
каза миналата година Капри Ярош на це-

ремонията, докато си спомняше за загиналия 
си чичо, нюйоркския пожарникар Кристофър 
Майкъл Моцило.

Сега Капри е на 17 години и е научила през 
годините много за чичо си благодарение на 
книга, която родителите й са направили спе-
циално за нея, когато тя е била бебе. Семей-
ството на Капри говори за Кристофър при 
всеки повод, всеки ден. "На Крис щеше да му 

хареса", е фразата, която често пъти се чува 
из къщата.

Капри е чела на два пъти имена по време на 
възпоменателната церемония в Ню Йорк ми-
налата година. "Означава много за мен да про-
дължа да чета името на чичо ми и на другите, 
така че все повече идни поколения да научат 
за тях", казва Капри. "Чувствам се добре, че 
мога да споделя с други значимостта на случ-
ващото се", добавя тя.

Двете й по-малки сестри също са чели име-
на и едната се готви да го направи на цере-
монията тази година. Тяхната майка - Памела 
Ярош никога не е посмяла да го направи оба-
че. "Не съм толкова силна. 

За мен е прекалено трудно
споделя Памела, която е сестра на Кристо-

фър Майкъл Моцило. "Децата ми са по-смели 
от мен", признава тя.

Досега много от децата на жертвите от 11 
септември отдавна са пораснали. Но около 
100 деца са били родени след атаките, в кои-
то са загинали родителите им и днес са на 22-
23 години.

"Като си помисля, че никога не се срещнах-
ме. За мен е чест да нося твоето име и твоето 
наследство с мен. Благодаря ти, че си ми дал 
този живот и това семейство", каза по време 
на миналогодишната възпоменателна цере-
мония Мануел Да Мота-младши за баща си, 
който е бил проектен мениджър в областта на 
дървообработването.

Един след други младите четци си спомни-
ха още за лели, чичовци, за дядовци, за баби.

"Исках ти да си до мен, а не само да те гле-
дам под формата на снимка в рамка" или "Дори 
и никога да не се срещнахме, никога няма да те 
забравя" - това бяха част от думите, изречени 
на церемонията миналата година в памет на 
жертвите от 11 септември 2001 г.

САЩ
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„В Спрингфийлд имигрантите ядат ку-
четата, ядат котките, ядат, ядат домашни-
те любимци на хората, които живеят там.“, 
произнесе кандидатът за трети път на Репу-
бликанците за Белия дом Доналд Тръмп по 
време на единствения му дебат с Камала Ха-
рис. Това дойде след като вицепрезидентът 
хвърли примамката, че хората си тръгват от 
неговите митинги от скука. Това, че Тръмп не 
може да контролира импулсите си е видно от 
първия момент, в който влезе в политиката. 
Но също така е известна и неговата омраза 
към имигрантите, без значение от къде идват 
и какъв е легалният им статут. 

От първия момент, в който той слезе по 
този златен ескалатор в неговия небостъргач 
в Ню Йорк през 2016 г. до ден-днешен Тръмп 
и неговите поддръжници са поставили на 
прицел имигрантите – независимо дали са ле-

гални или не. И данните го показват.
Лъжите на бившия президент за имигран-

тите от Хаити в Спрингфийлд, Охайо, всъщ-
ност атакуват точно легални имигранти. 
Според кмета на градчето и губернатора-ре-
публиканец на щата повечето от тези хора 
там са с легален статут и работодателите в ре-
гиона имат нужда от тях и са много доволни. 
Всеизвестно е, че имигрантите са по-трудолю-
биви и полагат повече усилия на работните си 
места, особено в първите си години в САЩ.

Но данните от времето когато Тръмп беше 
президент показват, че 

той успя да намали
легалната, но не и
нелегалната имиграция
В единственият си мандат като президент 

броят на зелените карти, издадени на хора 
в чужбина, намаля с поне 418 415, а нееми-
грантските визи (това са туристически, сту-
дентски, работни) – с поне 11 178 668. Сред-
номесечно Тръмп намали издаването на визи 
с около 27% спрямо втория мандат на Обама.

Републиканецът използва пандемията от 
COVID-19 и почти спря издаването на каквито 
и да е визи. В последните 6 месеца на фискал-
ната 2020 г. (от април до септември) САЩ са 
издали едва 397 596 неемигрантски визи. За 
същия период от 2016 г. са издадени повече 
от 5,6 милиона визи – спад от повече от 97%.

И въпреки че Тръмп успя да намали легал-
ната имиграция много, по негово време на-
блюдавахме срив на прилагането на имигра-
ционните закони вътре в страната.

През 2020 г. депортирането на имигран-
ти без статут от Съединените щати беше на 
най-ниско ниво като абсолютен брой и като 
дял от нелегалната имиграция от създаване-
то на имиграционните власти ICE през 2003 
г. Тръмп не успя да увеличи броя на депор-
тациите, тъй като местните власти отказаха 
да сътрудничат на неговата администрация, 
продължавайки тенденцията, която започна-
ха по времето на Обама в отговор на неговите 
усилия за депортиране. Обама често е нари-
чан the deporter-in-chief заради суровото при-
лагане на имиграционните закони. В резултат 
на това броят на незаконните имигранти оста-
на приблизително същият като при встъпва-
нето в длъжност на Тръмп.

Сега Доналд Тръмп обещава, че ако се за-

върне в Овалния кабинет, ще приложи 

още по-суров подход
към имиграцията –
легална или не, 
включително и масови депортации.
Той обещава да премахне правото на граж-

данство по рождение за деца на имигранти-
те без статут, да използва Националната гвар-
дия да извършва масови депортации и да 
отказва влизане на законни имигранти въз 
основа на техните идеологически убеждения, 
автоматично отказване на убежище на пове-
чето кандидати по южната граница  и др. В 
едно от интервюта си по време на кампанията 
Тръмп каза, че някои мигранти „тровят кръв-
та на нашата страна“ (риторика на Адолф 
Хитлер, за която Тръмп твърди, че не знаел). 
В друго ги нарече „животни“ когато говореше 
за техни предполагаеми престъпления. 

Редица изследвания на учени и мозъч-
ни тръстове показват, че имигрантите не из-
вършват престъпления в по-голяма степен от 
родените в САЩ, сочи анализ на „Ройтерс“. В 
по-ограничен брой изследвания се разглежда 
конкретно престъпността сред имигрантите, 
които пребивават в САЩ нелегално, но и там 
изводът е, че те не извършват престъпления 
в по-висока степен.

Макар че биха представлявали рязко от-
клонение от настоящата политика, много от 
имиграционните обещания на Тръмп биха се 
сблъскали с огромни правни и оперативни 
предизвикателства, поставяйки на изпитание 
границите на президентските правомощия и 
държавните ресурси.

Всъщност, повечето от имиграционните идеи 
на Тръмп бяха отменени от съдилищата докато 
беше президент. Но риториката на омраза, коя-
то той повтаря вече 8 години е трудно да бъде 
отменена от която и да е институция. И затова се 
наблюдава ескалиране на престъпленията от ом-
раза срещу различни имигрантски групи. В по-
следните две седмици след дебата много учили-
ща и колежи в Спрингфийлд, Охайо, получават 
заплахи и няколко начални училища бяха еваку-
ирани, а учебните занятия прекъснати за някол-
ко дни. Но това не спря нито Тръмп, нито негови-
ят кандидат за вицепрезидент Джей Ди Ванс да 
спрат да повтарят лъжите за кучетата и котките.

АМЕРИКА ИЗБИРА 2024

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Имигрантите – отново 
под прицела на Тръмп
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Изтекли вътрешни документи от контроли-
ран от Кремъл пропаганден център разкриват 
координираната руска кампания за подкрепа 
на крайнодесни партии и кандидати в големи 
страни. Това пише в обширен материал раз-
следващaта организация VSquere.org.

Изтеклите документи показват как руските 
тролове внедряват дезинформационните си 
послания в платформите на социалните ме-
дии, за да подкопаят Украйна.

Сред изтклите файлове има и видео, напо-
добяващо трейлър на филм. В него е показан 
ръководителят на руския таен пропаганден 
проект Иля Гамбашидзе, пише Медиапул.

Гамбашидзе е заснет как бавно сваля слън-
чевите си очила и сяда зад компютъра, обле-
чен в суичър с камуфлажна шапка и с надпис 
"Руски идеологически войски" на ръкава. На 

екрана преминава текст: "Производство на 
разказ, създаване на съдържание

300 медии, 20 мозъчни
тръста
Видеото е част от изтеклата информация от 

руската IT организация Social Design Agency 
(SDA). То явно е рекламен материал, насочено 
към партньори, интересуващи се от техните 

"информационни услуги".
"Гамбашидзе е отговорен за множество 

проекти в различни страни“, разказа източ-
ник на VSquere от европейска разузнавателна 
агенция. SDA и Гамбашидзе вече са санкцио-
нирани в ЕС и САЩ, докато руският прези-
дент се очертава като ключов клиент на SDA.

Изтичането на информация разкрива как 
SDA работи като център за психологическа 

война. Неговата "армия" се състои не от вой-
ници, а от създатели на мемета и интернет 
тролове. Според вътрешни записи в агенци-
ята работят множество "идеолози", осем "ко-
ментатори" и 

"оператор на ферма
за ботове"
Мащабът на производството на дезинфор-

СВЯТ

„Фалшификати за полезни 
идиоти“ – фермата за 
тролове на Путин
За 4 месеца са 
избълвани близо 44 
млн. коментара и 
хиляди мемета

Сн.: Pixabay

http://www.prospectlicensing.com/
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мация е удивителен. Изтеклите доклади со-
чат, че през първите четири месеца на 2024 г. 
армията от ботове на SDA, наречена "Руската 
цифрова армия", е генерирала 33.9 милиона 
коментара. Те са създали 39 899 "единици съ-
държание" в социалните медии, включително 
4 641 видеоклипа и 2 516 мемета и графики.

Поставени са ясни квоти за производство. В 
един проект, насочен към Германия и Франция, 
квотите са следните: "Карикатури – 60 бр. Меме-
та – 180 единици. Коментари към статия – 400."

В изтеклите документи има стотици при-
мери за мемета, като някои са създадени от 
карикатуристи, специално наети от SDA. Във 
вътрешните дискусии на фирмата замесени-
те не се свенят да признаят, че произвеждат 
фалшиви новини и дезинформация.

Наскоро Министерството на правосъдието 
на САЩ и ФБР разкриха, че руски служите-
ли, включително Сергей Кириенко, началник 
на кабинета на руската президентска админи-

страция, който често е 

наричан дясната ръка
на Путин
са присъствали на няколко срещи по проек-

та с Гамбашидзе.
София Захарова, друг служител в адми-

нистрацията на Путин, също се оказва чест 
участник в тези срещи.

"Между април 2022 г. и април 2023 г. Гам-
башидзе си е водил бележки, свързани с най-
малко 20 срещи на руската президентска ад-
министрация", твърдят американски съдебни 
документи.

Изтеклите документи, включващи хиля-
ди файлове от сървърите на SDA, бяха по-
лучени от Delfi Estonia, Suddeutsche Zeitung, 
NDR и WDR, които споделиха данните с меж-
дународни партньори: Der Standaard, NRC, 
Schemes, Shomrim, DR, Profil, Dossier Center, 
FRONTSTORY.PL и VSquare.

СВЯТ

"През 2024 г. наближават критични ета-
пи, включително изборите за Бундестага и 
президентските избори в САЩ. Резултатът 
от тези кампании до голяма степен ще оп-
редели бъдещата санкционна политика на 
Запада спрямо Русия и подкрепата за Ук-
райна“, гласи един документ на SDA, очер-
таващ фокуса на бъдещите информацион-

ни операции.
Руснаците явно остават оптимисти по 

отношение на промяната на западното об-
ществено мнение относно Украйна.

"Общественото мнение в целевите стра-
ни на проекта постепенно се насочва към 
намаляване или пълно спиране на подкре-
пата за Украйна“, се казва в друг документ.

Един от забележителните проекти на 
SDA е с кодово име "Другата Украйна". Той 
е насочен към украинците в Западна Евро-
па, Русия и самата Украйна.

"Другата Украйна" е проект, свързван с 
украинския олигарх в изгнание и близък 
приятел на Путин - Виктор Медведчук. Из-
теклата документация предполага, че про-
ектът е подпомаган и оркестриран също от 
SDA. Асоциацията на Медведчук може да 
се види и в документите, според които про-
ектът цели "да позиционира Виктор Мед-
ведчук като последователен борец за мир-
но бъдеще на Украйна".

"Има алтернатива на войната. Медвед-
чук говори за мирен диалог като алтерна-
тива на евентуална ядрена война", се казва 

в документа. Проектът предлага използ-
ването на украински език за пропагандни 
цели.

"В информационното пространство тряб-
ва да се появи пълноценна информационна 
агенция, насочена към украинците и рабо-
теща в рамките на идеологията на "Друга-
та Украйна", се посочва в проектния доку-
мент.

"Този източник трябва да гарантира ло-
ялността на "новите руски украинци" към 
президента на Русия и активната подкре-
па за неговата политика". Следва изчерпа-
телна таблица с подробен медиен план: в 
нея се казва какви текстове, видеоклипове, 
инфографики и снимки трябва да се произ-
веждат и пускат и колко често.

Изтеклите файлове включват подробни 
доклади за хилядите фалшиви комента-
ри, направени в различни страни, заедно с 
инструкции как да се създават такива ко-
ментари. Особено любопитен е образът на 
38-годишната жена.

"Напишете коментар от 38-годишна гер-
манка, която вярва, че Германия губи ос-
новния си източник на доходи: индустрия и 
силна икономика – трябва да спрем да пи-
леем пари за Украйна и да се върнем към 
евтината руска енергия!", се казва в една 
от изтеклите инструкции към руските тро-
лове.

Подобни инструкции са дадени и на "ко-
ментатори“, които работят с аудиторията 
в САЩ: "Напишете коментар от 400 знака 
от 38-годишна американка, която вярва, че 
военната помощ за Украйна и Израел тряб-
ва да бъде намалена. Зеленски пилее пари-
те на данъкоплатците!“

Подобен разказ беше създаден, за да се 
насочи към онлайн пространството на Пол-
ша: "Напишете коментар от 400 знака от 
38-годишна полякиня, която вярва, че пра-
вителството е виновно за покачването на 
цените на храните в страната. Полша флир-
тува с Украйна, тя позволи на един мили-
он украински мигранти да се установят в 
Полша, като си наемат работа и получават 
обезщетения, тя дори не може да реши ук-
раинския проблем със зърното, за да за-
щити своите фермери! В резултат на това 
страдат обикновените граждани, които 
обичат тази страна и плащат данъци. Това 
не става за нищо!“

"Украинският зърнен въпрос", споменат 
в коментара, беше силно разширен от ру-
ската пропагандна машина преди избори-
те за ЕС, вероятно за да посее разделение 
между Полша и Украйна и да подкопае со-
лидарността с Украйна.

Изборите в Европа и 
САЩ са основните цели

SDA не само генерира коментари на несъ-
ществуващи 38-годишни жени в Германия 
и САЩ. Служителите на руската тролска 
агенция измислят украински документи 
и официални цитати, които да бъдат раз-
пространявани чрез медиите.

Например, SDA създаде фалшиви доку-
менти и цитати, свързани с катастрофата 

на самолет Ил-76 в Белгород през януари 
2024 г. Руската пропаганда твърдеше по 
това време, че този самолет е превозвал 65 
украински военнопленници и обвини Ук-
райна за свалянето му. Тези "фалшифи-
кати", както ги нарича самата SDA, са съз-
дадени, за да убедят обществеността, че 
Украйна крие този факт.

Насаждане на фалшификати 
за полезни идиоти

"Другата Украйна"

38-годишната жена
Колаж: Mediapool
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Високопоставени изборни служители алар-
мираха за продължаващите забавяния в сис-
темата за пощенски доставки в САЩ и за по-
тенциалния ефект на гласуването по пощата 
върху предстоящите президентски избори. 
Това предупреждение бе отправено в момент, 
когато бившият президент Доналд Тръмп про-
дължава да сее недоверие относно начина, по 
който ще бъдат преброени някои от тези бю-
летини, отбелязва новинарското онлайн изда-
ние "Найнтийнт нюз", носещо името на 19-та 
поправка в Конституцията на САЩ за 

правото на жените
да гласуват
Американските избиратели, гласуващи по 

пощата, могат да бъдат лишени от избирател-
ни права тази есен, ако проблемите не бъдат 
решени, пишат служителите от избирателни-
те органи в писмо до генералния директор на 
Пощенската служба на САЩ Луис Деджой, в 
което подробно се описват предизвикател-
ствата при получаването на бюлетини по по-
щата през последната година, посочва изда-
нието.

"Умоляваме Ви да предприемете незабавни 
и ефективни коригиращи мерки за решава-
не на продължаващите проблеми в работата 
на американските пощи при пощенските ус-
луги във връзка с изборите", се казва в пис-
мото, което е подписано от представители на 
Националната асоциация на щатските секре-
тари и Националната асоциация на щатски-
те директори за изборите - две организации, 
които включват щатски и местни изборни 

служители във всичките 50 щата, както и в 
окръг Колумбия и останалите територии на 
САЩ.

"Ако не го направим, рискуваме да 

ограничим участието
на избирателите
и доверието в изборния процес", се казва 

още в писмото.
Служителите на избирателните органи, 

които в по-голямата си част са жени, отдавна 
изтъкват предизвикателствата пред провеж-
дането на децентрализирани избори в страна-
та, особено след 2020 г. - предизвикателства, 
които включват развенчаване на продължа-
ващото разпространение на лъжи по отноше-
ние на сигурността на изборите.

Тръмп и някои републиканци от години 
разпространяват дезинформация за избори-
те, включително за това как и кога се отчитат 
бюлетините, изпратени по пощата, коментира 
"Найнтийнт нюз".

Няколко щатски секретари също така сви-
детелстваха неотдавна пред членове на Кон-
греса на САЩ, че продължават да се опитват 
да се справят с последствията от тези лъжи, 
включително да вземат мерки срещу заплахи 
за насилие, отбелязва изданието.

В писмото си отпреди седмица служители-

те на изборните органи заявяват, че бюлети-
ните, изпратени по пощата, понякога са били 
задържани по погрешка за корекции, значи-
телно забавяни или 

"по друг начин неправилно
обработени"
Избирателните служители "в почти всички 

щати" са получавали бюлетини с пощенско 
клеймо "доста след изборния ден и далеч из-
вън периода от три до пет работни дни, който 
Пощенската служба на САЩ обявява за стан-
дартен срок за доставка на пратки първа кла-
са".

В няколко щата изборните служители съ-
общават, че са получили "от десетки до стоти-
ци бюлетини 10 или повече дни след датата, 
отбелязана на пощенското клеймо".

"Никаква проактивна комуникация не може 
да бъде осъществена от служителите на из-
борните органи, за да се отчете неспособност-
та на Пощенската служба на САЩ да спазва 
собствените си срокове за предоставяне на 
услуги", се казва още в писмото.

Служителите на избирателните органи съ-
общават и за случаи, в които пощата, която е 
била изпратена до и от избирателите, е била 
маркирана като "невъзможно да бъде доставе-
на" с по-голяма от обичайната честота. Те пре-

дупреждават, че потенциалната последица от 
това е избирателите да бъдат включени в 

неактивни избирателни
списъци
или да бъдат анулирани регистрациите им 

за гласуване, а бюлетините да не достигнат 
до избирателите или да не бъдат доставени в 
избирателните секции.

Ейдриън Маршал, директорка на отдел "Из-
борна поща и правителствени услуги" в По-
щенската служба на САЩ, заяви пред "Найн-
тийнт нюз", че през цялата година службата 
е била в "тясна комуникация" с Национална-
та асоциация на щатските секретари, Нацио-
налната асоциация на щатските изборни ди-
ректори и други служители на избирателните 
органи. Тя заяви, че всеки път, когато са пов-
дигали въпроса, той е бил "незабавно реша-
ван" и ще продължи да бъде решаван.

"Готови сме да доставим услугата. През 
2020 г. успяхме да доставим исторически 
обем пощенски пратки с бюлетини, също и 
през 2022 г. И ще го направим отново през 
ноември 2024 г.", заяви тя в имейл.

Пощенската служба на САЩ заяви, че на-
сърчава хората да изпращат обратно бюлети-
ните поне една седмица преди крайния срок 
за получаването им в съответния щат.

АМЕРИКА ИЗБИРА 2024

Ейми Коен, изпълнителен директор на 
Националната асоциация на щатските из-
борни директори, заяви пред "Найнтийнт 
нюз", че правилата около гласуването по 
пощата се различават в отделните щати, 
така че е важно имащите право на глас да 
проявят активност. Те трябва да поискат 
да им бъде изпратена бюлетина за гла-
суване по пощата по-рано, да проследят 
своята бюлетина, ако е възможно, и да я 
пуснат в пощата своевременно или да се 
подготвят да върнат бюлетината лично 
(ако това е допустимо).

"Най-важното е, че ако имате въпрос 
относно получаването или връщането на 

бюлетината ви, попитайте вашите служи-
тели на избирателните органи", написа в 
имейл Коен. 

"Служителите на избирателните орга-
ни са най-надеждният източник на инфор-
мация за това как да участвате в предсто-
ящите избори", съветва тя.

Използването на възможността за гла-
суване по пощата в САЩ се увеличи през 
последните години, като рязко нарасна по 
време на пандемията от коронавирус, ко-
гато указанията за общественото здраве 
принудиха повече американци да обмис-
лят варианти за гласуване извън секциите 
в изборния ден.

Правилата за гласуване са 
различни във всеки щат

Сн.: ЕПА/БГНЕС

Доверяват ли се в 
САЩ на гласуването 
по пощата?

Доналд Тръмп 
продължава да 
сее недоверие за 
преброяването на 
бюлетините
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Пазара на имоти е толкова комплексен, че 
надали някой може с едно изречение да даде 
яснота какво точно се случва на него в момен-
та. По-надолу съм отбелязала 6 основни ха-
рактеристика, който са тясно свързани една с 
друга и образуват еко-системата му.

1. Лихвени проценти и
ипотечни тенденции
-Стабилност на лихвените проценти: Лих-

вените проценти по ипотечните кредити на-
последък се стабилизираха. След период на 
нестабилност текущите лихви за 30-годишна 
фиксирана ипотека са около 6,5%. Това пред-
ставлява спад от върховете, наблюдавани по-
рано през годината, но остава над историче-
ските дъна.

-Въздействие на Федералния резерв: Фе-
дералният резерв напоследък поддържа 

своя основен лихвен процент, допринасяйки 
за стабилизирането на лихвите по ипотечни-
те кредити. Бъдещите срещи и решения на 
Фед вероятно ще продължат да влияят на 
лихвите. 

2. Дейност на пазара
на жилища
-Нива на инвентаризация: Инвентаризаци-

ята на жилищата остава сравнително ниска 
на много пазари. Това ограничено предлагане 
продължава да поддържа по-високите цени 
на жилищата, въпреки че темпът на растеж 
на цените е умерен в сравнение с предходни-
те години.

-Търсене от страна на купувачите: Търсене-
то на жилища остава силно в различни регио-
ни, водено от фактори като ниска безработи-
ца и продължаващ интерес към собственост 
на жилища. По-високите лихвени проценти 
по ипотечните кредити обаче влияят на дос-
тъпността, което може да смекчи част от тър-
сенето.

3. Кой райони са най-желани
-Градски срещу крайградски тенденции: 

Има постоянен интерес към крайградските 
и селските райони, тъй като дистанционната 
работа и предпочитанията за начина на жи-
вот се променят. Някои градски пазари виж-
дат забавяне на увеличението на цените или 
дори спадове, тъй като купувачите търсят 

повече пространство и достъпни цени извън 
градските центрове.

4. Правителство и развитие
на политиката
-Мерки за достъпност на жилищата: Има 

дискусии относно нови политики, насочени 
към подобряване на достъпността на жили-
щата и подкрепа на купувачите на жилища 
за първи път. Предложените мерки включват 
увеличено финансиране за проекти за дос-
тъпни жилища и потенциални промени в про-
грамите за жилищна помощ.

5. Икономически влияния
-Инфлация и заетост: По-широките иконо-

мически условия, включително инфлацията 
и нивата на заетост, продължават да оказват 
влияние върху жилищния пазар. Въпреки че 
инфлацията се е понижила донякъде, тя все 

още засяга общата достъпност. Условията за 
заетост остават добри, което подкрепя търсе-
нето на жилища.

6. Пазарни настроения
-Увереност на купувачите и продавачите: 

Пазарните настроения сред купувачите и про-
давачите са смесени. Някои потенциални ку-
пувачи се въздържат, чакайки по-добри цени 
или по-благоприятни пазарни условия, дока-
то други продължават със сделки предвид те-
кущата среда. От това, което се наблюдава е, 
че надали цените ще паднат, докато за лихви-
те има големи надежди за това да се случи. 
Тогава обаче, цените може да се очакват да се 
повишат дори още повече.

В заключение, ако все още не сте сигурни 
какво е нужно да направите, за да се подгот-
вите за покупка на имот, ще е удоволствие за 
мен да мога да ви помогна.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрестанно да ги уведомявам относно всеки възмо-
жен аспект, който би повлял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за пове-
чето хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят някога в 
живота си. Ако имате въпроси свързани с тази или други мои статии до сега, или въобще с 
всичко свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен 
ще е удоволствие да мога да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, или ми пи-
шете на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по 
никакъв начин.”

Лихви, пазарни 
настроения и 
предпочитани 
райони. Обощение 
на имотния пазар
Вижте градските 
срещу крайградски 
тенденции

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ИВАН КРЪСТЕВ

Знаете ли името на българския министър-председател? Почти съм си-
гурен, че не. Но не се тревожете - повечето българи също не знаят името 
на своя премиер. А и как биха могли да го запомнят? През последните 
три години в България се проведоха шест парламентарни избори. Чети-
ри пъти новоизбраният парламент не успя да излъчи правителство. В 
двата случая, когато правителство беше съставено, то просъществува 
по-малко от година и показа всички недостатъци на един уреден брак. 
На 27 октомври българите ще гласуват отново. Перспективата да бъде 
излъчено правителство е 50/50.

Засега последиците от тази българска версия на дългия политически 
Ковид включват: скромен икономически растеж; ниска избирателна ак-
тивност, която продължава да спада (през октомври се очаква да бъде 
около 30 %); възход на политическия цинизъм; появата на нови протест-
ни партии; парализирана бюрокрация; маргинализацията на България 
на европейската политическа сцена.

И макар ситуацията да изглежда депресираща, вероятно една от при-
чините да не сте чували името на българския премиер е, че поне засега 
страната успява да удържи крайната десница извън правителството ‒ за 
разлика от Унгария или Словакия.

Вместо да се превърне в популистка пустиня, България е замразена 
демокрация.

Българският случай може да бъде пренебрегнат като някакъв вид по-
литическа екзотика, ако не беше заразителен. Това, което може да бъде 
наречено демокрации в безизходица, където на власт са слаби или те-
хнократски правителства, които разполагат с достатъчно гласове, за да 
оцелеят известно време, но които не разполагат с достатъчна подкрепа, 
за да управляват същински, е новата тенденция в Европа.

Новото френско правителство, водено от Мишел Барние, е такъв при-
мер. Правителството, което ще се появи след федералните избори в Гер-
мания догодина, може да бъде следващия такъв пример. И в двата слу-
чая страхът от репресивни десни правителства заплашва да доведе на 
власт депресивни центристки партии.

Преди около десет години политологът Мойзес Наим отбеляза, че 
"властта вече няма същите характеристики, както в миналото … Тя се 
взима по-лесно, упражнява се по-трудно, а още по-лесно се губи". Опа-
сенията на Наим бяха, че демократичните правителства се плъзгат към 
безпомощност.

В българския случай не става дума за страна, дълбоко разделена за-
ради ценности или политики. По-скоро това е общество, разкъсвано от 
цинизъм и недоверие. Разделителните линии между политическите 
партии са твърде много, а страховете от компромис твърде големи, така 
че политиците смятат, че избирателите ги подкрепят за това, което не 
правят, а не за това, което вършат.

Докато възходът на популистката десница често провокира по-висо-
ка избирателна активност и възобновяване на интереса към политика-
та, поляризираната фрагментация от вида, който наблюдаваме в Бълга-
рия, води до обществено разочарование от политиката. В поляризирани 
демокрации като Полша, Турция или САЩ изборният успех на попу-
листката десница предизвика и силна гражданска и демократична мо-
билизация. В България, обратно, резултатът от политиката на поляри-
зирана фрагментация е широко разпространено примирение.

Авторитарното господство на мнозинството, оспорваните избори и 
превземането на публичните институции от управляващата партия са 
основните резултати от крайната поляризация. В една поляризирана 
демокрация всяка смяна на правителството представлява в известен 
смисъл и смяна на режима. Докато основният резултат от смъртонос-
ния коктейл от поляризация и фрагментация обичайно е дълбокото раз-
очарование от демокрацията.

Съдейки отвън, "българската болест" може да се разглежда като по-
малкото зло в сравнение с влизането във властта на крайната десница. 
Създава се илюзията, че центърът все още удържа. Ала този извод ве-
роятно ще трябва да бъде преразгледан. Гражданското общество инту-
итивно знае как трябва да реагира, когато на власт дойде партия като 
полската "Право и справедливост". Много по-малко очевидно е как тряб-
ва да реагира гражданското общество, когато никой не знае името на 
министър-председателя (между другото, казва се Димитър Главчев), а и 
не вижда причина да го научи.

В миналото, когато е бил помолен да даде определение на порногра-
фията, един американски съдия отговорил: "Познавам, я, когато я видя". 
Проблемът на Европа днес е точно обратният. Авторитаризмът е лесно 
да бъде дефиниран, но предизвикателството се състои в бавното отстъ-
пление от демокрацията, особено когато това се случва пред очите ни.

Възходът на 
замразените 
демокрации е 
лоша новина
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"Това са хора, които не знаят как да играят 
тенис. Винаги ще има завист. Когато някой 
направи повече от Джокович или от мен, да 
ни критикува"
Каза Григор Димитров по време на пресконференция 

преди шоуто с един от най-великите тенисисти в 
история Новак Джокович.

"Чух, че са се упражнявали върху джентълменското 
споразумение. Ами, тогава да направим дамско 
споразумение или джендърско да направим. Каквото 
искат".
Така лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов коментира думите на Кирил 
Петков. Той обяви, че Борисов, преди да дава такива идеи, трябва 

да се замисли каква е дефиницията на думата "джентълмен".

Когато Делян Пеевски и Росен 
Плевнелиев дадат толкова от себе 
си за България, колкото генерал-
майор Димитър Петров и бригаден 
генерал Николай Русев, когато 
рискуват толкова живота си за 
България, колкото тях, тогава нека 
искат оставки.

Това каза президентът Румен Радев след 
официалната церемония по откриването на 

учебната година.

„Плащам висока цена 
за това, че не съм 
мижитурка, но се гордея, 
Не съм скандална, както 
казват. Просто си казвам 
мнението”

Признава изпълнителката
Кичка Бодурова.

"Орлите не умират! Те 
отлитат!"

Това пише в некролог за 
двамата загинали пилоти, 

пуснат на фейсбук страницата 
на Авиационна база Долна 

Митрополия, в която са работили 
майор Петко Димитров и старши 

лейтенант Венцислав Дункин.
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Само преди дни руски генерал се закани, че 
ще бомбардира България, за да стресене САЩ 
и Европа. Ако и тогава не успеят да ги изпла-
шат, следва Германия. Това обаче вече се е 
случвало, въпреки, че комунистите в Бълга-
рия след 1944 г. отричат това.

Съюзническите бомбардировки по време на 
Втората световна война са всеизвестен факт, 
но в учебниците няма и ред за съветското на-
падение над Царство България. 

Първата бомбардировка е извършена в сре-
дата на 1941 година. България независимо, 
че се присъединява към Тристранния пакт

не обявява война на
Съветския съюз
Въпреки това съветски бомбардировач ата-

кува Добрич през нощта в една ключова за 
Москва дата. Любо Огнянов разказва в епизод 
от рубриката „Забранената история“.

На 1 март 1941 година, България се при-
съединява към Тристранния пакт. Половин 

БЪЛГАРИЯ

Русия заплаши България с бомби. 
През 1941 г. изпълни заканата си
Комунистите скриват 
този факт, отричат 
нападението над 
Царство България

Руският генерал от авиацията и 
шеф на организацията "Офицерите 
на Русия" Сергей Липовой заплаши 
България преди дни

Много хора все още вярват, че руската армия е освободителка.

Сн.: Instagram/@lipovoiofficial

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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година по-рано съюзници на Нацистка Герма-
ния, Италия и Япония стават Унгария, Румъ-
ния и Словакия. Югославия също решава да 
се присъедини към Оста. В Белград обаче е 
извършен държавен преврат. Югославия на-
пуска Тристранния пакт, а на 6 април 1941 
година изтребители от Белград бомбардират 
София. Доц. Тодор Чобанов е един от истори-
ците, които изучават този период. Срещаме 
се пред сградата на парламента, който се пре-
връща в една от мишените на бомбардиров-
ките по време на Втората световна война.

Фактът, че нашите комунисти са агитира-
ли България да се превърне в съюзник на на-
цистка Германия се превръща в част от заб-
ранената история. Малцина са обаче и тези, 
които знаят, че Царство България е 

възнамерявало да купи
оръжие от Съветския съюз
Не дотам широко известен факт е, че Йо-

сиф Сталин се е сдобил с лицензи за произ-
водство на немско въоръжение. Парадокс 
– комунистическият Съветски съюз плаща па-
тентите, за да може да произвежда оръжие от 
нацистка Германия.

Всичко се преобръща на 22 юни 1941 го-
дина, когато Адолф Хитлер напада Съветския 
съюз.

В същия ден съветски самолет бомбарди-
ра град Добрич. Нападението е неочаквано, 
тъй като България не се намира в състояние 
на война със Съветския съюз. Цветан Сашев е 
главен уредник в отдел „Нова и най-нова ис-
тория“ в регионалния исторически музей в 
Добрич. Срещаме се във военното гробище в 
града. Този комплекс е уникален. Тук са на-
мерили вечен покой жертвите от Първата све-
товна война - българските освободители на 
Добруджа и техните врагове на бойното поле 
– руски, румънски и сръбски войници. Воен-

ното гробище и параклиса тук са построени 
от румънските власти, които отново поемат 
управлението на Добруджа след поражение-
то на България. Цветан Сашев разказва за съ-
ветската бомбардировка на 22 юни 1941 го-
дина.

По време на бомбардировката на Съветския 
съюз не е изминала и една година от присъе-
диняването на Добрич към пределите на Цар-
ство България. Това се случва на 7 септември 
1940 година, когато 

Румъния ни връща Южна
Добруджа
отнета още по време на Междусъюзниче-

ската война, пише Nova News.
Това обаче не са единствените бомбарди-

ровки в Североизточна България. През нощта 
на 12 срещу 13 септември 1942 година бом-
бардировачи атакуват Русе – хвърлени са 4 

авиобомби, а над близкото село Червена вода 
9 бомби. Нападения има и над Стара Заго-
ра, Горна Оряховица и Казанлък, където има 
жертви и ранени. Бомбардировките принуж-
дават българските власти да въведат режим 
на затъмнение, който влиза в сила в началото 
на октомври.

Най-кървавото нападение на Съветския 
съюз обаче е извършено на 24 февруари 
1942 година. Тогава съветска подводница по-
тапя българския кораб Струма край Истанб-
ул. На борда има стотици евреи бежанци, 
които се опитват да достигнат до Палестина. 
Загиват 406 мъже, 269 жени и 103 деца. 

Екипажът е от българи,
а капитан е Григорий
Горбатенко
който по ирония на съдбата е с руски про-

изход.

Независимо, че България е част от Три-
странния пакт, ние не обявяваме война на 
Съветския съюз, а наши войски никога не 
са изпращани на Източния фронт. Не така 
стои въпроса с Румъния, която също е съюз-
ник на нацистите. Румънските войски участ-
ват в операция Мюнхен, част от операция 
Барбароса за нападението над Съветския 
съюз. На група армии Антонеску е възложе-
но завладяването на Одеса. След ожесточе-
ни боеве румънците завладяват града и пое-
мат управлението. Като част от Тристранния 
пакт България обявява война на Съединени-
те щати на 13 декември 1941 година. Това 
влиза в историята като Символичната война, 
защото на практика не се водят никакви бой-
ни действия.

1942-а година обаче е повратна. Настъпле-
нието на нацистка Германия е спряно. Появя-
ват се първите знаци, че 

ходът на войната може
да се преобърне
На 5 юни 1942 година, Съединените щати 

обявяват война на България. Скоро съюзни-
ците включват в плановете за бомбардировки 
и нашата страна.

Един от българските пилоти загинали при 
атаката над София от 10 януари 1944 годи-
на е Симеон Михайлов. Той излита от Карло-
во, но когато самолетът му достига столица-
та съюзническите бомбардировачи вече са 
нанесли своя удар. Българските изтребите-
ли се насочват към Кюстендил, когато маши-
ната на Симеон Михайлов внезапно пада. Пи-
лотът е погребан тук, във военното гробище 
в Добрич.

Десетилетия наред, съветските бомбарди-
ровки над България по време на Втората све-
товна война са част от забранената история 
по време на комунистическия режим.

БЪЛГАРИЯ

Щетите, нанесени от руските удари. Сн.: Pixabay
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Докато жителите на Чикаго все още се на-
слаждават на летните температури в средата 
на септември, астрономическата есен е съв-
сем близо, тъй като дните продължават да 
стават все по-къси.

Въпреки че залезите стават все по-ранни 
още от лятното слънцестоене в края на юни, 

на 3 ноември, когато часовниците ще се вър-
нат назад и лятното часово време официално 
ще приключи, в голяма част от САЩ ще настъ-
пи рязка промяна.

Лятното часово време в САЩ започна на 10 
март и въпреки че в Конгреса бяха направени 
опити промяната на времето да стане посто-

янна, такава мярка не беше приета и в резул-
тат на това през следващите няколко месеца 
ще върнем часовниците назад.

Ето какво трябва да знаете.

Кога ще приключи лятното
часово време?
Съгласно федералния закон лятното часо-

во време започва от втората неделя на март и 
продължава до първата неделя на ноември в 
по-голямата част от Съединените щати.

Тази година тази дата се пада в неделя, 3 
ноември, като часовниците ще се върнат с 
един час назад в 2:00 ч. сутринта.

Кога ще се възобнови DST?
През 2025 г. лятното часово време ще се 

възобнови на 9 март, като часовниците ще се 
преместят напред.

Какво представлява
лятното часово време?
Лятното часово време е смяна на часовни-

ците, която обикновено започва през проле-
тта и завършва през есента, което често се на-
рича „пролет напред“ и „есен назад“.

Съгласно условията на Закона за енергий-
ната политика от 2005 г. лятното часово вре-
ме започва от втората неделя на март и за-
вършва в първата неделя на ноември.

В тези дни часовниците се преместват с 
един час напред или назад. Но това не винаги 
е било така.

В миналото часовниците се преместваха 
напред в първата неделя на април и остава-
ха така до последната неделя на октомври, но 
промяната беше въведена отчасти, за да се 
даде възможност на децата да коледуват при 
повече дневна светлина.

В Съединените щати лятното часово време 
продължава общо 34 седмици - от началото и 
средата на март до началото на ноември в ща-
тите, които го спазват.

Някои хора обичат да приписват на 
Бенджамин Франклин ролята на изобретател 
на лятното часово време, когато през 1784 г. 
той пише в есе за пестенето на свещи и казва: 
„Ранното лягане и ранното ставане правят чо-
века здрав, богат и мъдър.“ Но това е било за-
мислено по-скоро като сатира, отколкото като 
сериозно разсъждение.

Германия е първата страна, която приема 
лятното часово време на 1 май 1916 г. по вре-

ме на Първата световна война като начин за 
пестене на гориво. Скоро след това я последва 
и останалата част от Европа.

Съединените щати приемат лятното часово 
време едва на 19 март 1918 г. След Първата 
световна война то не е популярно и е отме-
нено.

На 9 февруари 1942 г. Франклин Рузвелт 
въвежда целогодишно лятно часово време, 
което нарича „военно“. То продължава до 30 
септември 1945 г.

Лятното часово време става стандартно 
в САЩ едва след приемането на Закона за 
единното часово време от 1966 г., който въ-
вежда стандартно време в цялата страна в 
рамките на установените часови зони. В него 
се посочва, че часовниците ще се придвижват 
с един час напред в 2 ч. през нощта в послед-
ната неделя на април и ще се връщат с един 
час назад в 2 ч. през нощта в последната не-
деля на октомври.

Щатите все още можеха да се освободят от 
лятното часово време, стига това да се отна-
ся за цялата държава. През 70-те години на 
миналия век, поради петролното ембарго от 
1973 г., Конгресът въвежда пробен период 
на целогодишно лятно часово време от яну-
ари 1974 г. до април 1975 г. с цел пестене на 
енергия.

САЩ

Ето важни неща, които 
трябва да знаем за 
смяната на времето

Връщаме 
часовниците, в 
САЩ настъпва 
рязка промяна

Американската академия по медицина на 
съня от години призовава за постоянно пре-
минаване към стандартно часово време, зая-
вявайки, че „има достатъчно доказателства 
за негативните, краткосрочни последици от 
сезонните промени на времето“.

AASM предупреждава, че „въвеждането 
на постоянно лятно часово време пренебрег-
ва потенциалните рискове за здравето, кои-
то могат да бъдат избегнати чрез въвеждане 
на постоянно стандартно часово време.“

„Настоящите доказателства подкрепят 
най-добре приемането на целогодишно 
стандартно време, което най-добре съот-
ветства на човешката циркадна биология 
и осигурява ясни ползи за общественото 
здраве и безопасност“, се казва в изявле-
нието на групата.

Но според Министерството на транспор-
та лятното часово време има редица пре-
димства. Уебсайтът на Министерството на 
транспорта изтъква следното:

То пести енергия. По време на лятно-
то часово време слънцето залязва с един 
час по-късно вечер, така че необходи-
мостта от използване на електроенергия 

за домашно осветление и уреди намаля-
ва. Хората са склонни да прекарват пове-
че време навън вечер по време на лятното 
часово време, което намалява необходи-
мостта от използване на електроенергия 
в дома. Освен това, тъй като през летните 
месеци изгревът на слънцето е много рано 
сутрин, повечето хора се събуждат след 
като слънцето вече е изгряло, което озна-
чава, че те включват по-малко светлини в 
домовете си.

Това спасява човешки животи и предо-
твратява пътнотранспортни произшест-
вия. По време на лятното часово време по-
вече хора пътуват до и от училище и работа 
и изпълняват поръчките си през светлата 
част на денонощието.

Намалява престъпността. По време на 
лятното часово време повече хора са навън 
и вършат делата си на дневна светлина, а 
не през нощта, когато се извършват повече 
престъпления.

Д-р Шелдън Джейкъбсън, професор по 
компютърни науки в Университета на Или-
нойс в Урбана-Шампейн, казва, че е въз-
можно да се постигне компромис.

Почти всички щати на САЩ спазват лят-
ното часово време, с изключение на Аризо-
на (въпреки че някои индиански племена 
спазват лятното часово време на своите те-

ритории) и Хаваите. Териториите на САЩ, 
включително Пуерто Рико, Американска 
Самоа, Гуам и Американските Вирджински 
острови, не спазват лятното часово време.

Кое е по-добро?

В кои щати се спазва 
лятното часово време?

Сн.: Pixabay



18-24 септември 2024 г. 23

Българският бизнесмен от Чикаго Младен 
Георгиев сключи брак с дългогодишната си 
приятелка Ивана Харизанова на приказно 
красива сватба, която ще бъде помнена дъл-
го. Младото семейство Георгиеви отпразнува-
ха вечната си любов пред погледа на 360 свои 
приятели от САЩ и всеки край на България. 
От пода през стените и тавана, до професио-
налното концертно осветление -  двойката из-
цяло преобрази залата на комплекс „Авалон“ 
в родния им град Петрич.

Младен и Ивана си казаха „Да“ пред погле-
да не само на приятели, но и пред тяхната 
2-годишна дъщеричка Деана, на която пода-
риха специален пръстен с обещанието, че ще 
бъдат добри родители.

Гостите бяха посрещнати от квартет с ци-
гулки и изпълнения на фолклорния състав 
„Накит“. Но вечерта продължи с много му-
зика на живо, танци и емоции, които държа-
ха гостите на дансинга до малките часове на 
сутринта. За тяхното отлично настроение се 
погрижиха едни от най-обичаните звезди на 
България.

V-band изпълниха сет с най-добрите бъл-
гарски и световни хитове и вдигнаха граду-
са на настроението преди Камелия да изле-
зе на сцената. Любимият комик на България 
Краси Радков дари младоженците и гостите 
им с порция скечове и съвети за дълъг семеен 
живот. Най-актуалният изпълнител в момен-
та – Меди, който е личен приятел на младо-
женеца, също беше част от празненството. А в 
останалите минути за отличното настроение 
на всички се погрижи DJ Живко Микс.

За най-важния ден в живота си булка-
та беше избрала елегантна рокля на една от 
най-популярните сватбени дизайнерки в САЩ 
– Вера Ванг, а младоженецът заложи на смо-
кинг от колекцията на Филип Плейн.

Младен Георгиев идва в Чикаго със семей-
ството си когато е едва на 9 години. Завърш-
ва образование и се впуска в частния бизнес – 
неговата транспортна компания Eljim Inc. вече 
управлява над 150 камиона. Двамата с Ивана 
се запознават на бензиностанция в Сандански 
при едно от неговите прибирания в България 
и там пламва голяма любов, в резултат на 
която преди две години се появява и тяхната 
дъщеричка Деана. След меден месец на Ми-
конос, семейството ще се прибере в Чикаго. 

Кумове бяха двойката Димитър Алишаков 
и Снежана Иванова.

ГОРЧИВО

Младен и Ивана: тяхната приказна 
чикагска сватба в Петрич

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743


18-24 септември 2024 г.24

Поколението Y - така социолозите наричат 
родените през 80-те години. Те са независи-
ми, с подчертана индивидуалност и ревниво 
пазена свобода. Израсли са в мрежата и жи-
веят в свят без граници. Българите от аван-
гарда на това поколение изглеждат, сякаш 
кризата е минала край тях, без да я забеле-
жат. Докато родителите им говорят за безра-
ботица и безпаричие, те обсъждат нови про-
екти. Харесват ли ни или не, те са бъдещето и 
вместо да им налагаме остарели стереотипи 
на работа и живот, по-добре да се опитаме да 
ги разберем.

„Макар и далече от Родината, връзката ми с 
България си остава много силна - казва Лъче-
зара. - Мисията ми е да помагам на българите 
в Родината, които особено много се нуждаят 
от помощ.“

Лъчезара Делчева е успешен специалист по 
глобална мобилност на част от 500-те най-го-
леми конгломерати от компании в света. Но 
въпреки динамичната си и напрегната рабо-
та, отделя много време и усилия в помощ на 
Родината.

Мисията й като българка е благотвори-
телност за децата от домове и тези със спе-
цифични нужди, и помощ на хората на изку-
ството, които трудно намират реализация на 
творбите си в Съединените щати.

Името много отива на тази красива, лъче-
зарна, енергична и борбена българка. От оне-
зи хора е, които не избират сами да емигри-
рат. Родена е в Русе и 9-годишна заминава с 
родителите си за Чехия. Там майка й, цигу-
ларката Людмила Каймаканова e поканена да 
свири в оркестър.

„Има много музиканти около мен, които 
ме вдъхновяват - казва Лъчи, както я нари-
чат близките й. - Сестра ми е също цигуларка, 
както и двете ми деца. Габриел на 12 свири на 
цигулка и Емануела на 10 - на чело.“

Детските й спомени от Родината са семпли, 

Българката от Сейнт 
Луис, специалист по 
глобална мобилност, 
продава творби на 
BG художници и 
събира средства за 
благотворителност.

ПОКОЛЕНИЕТО Y

Лъчезара Делчева: Да 
работиш за „Боинг“, „Гугъл“, 
„Майкрософт“, „Амазон“ и 
„Нетфликс“ в САЩ

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Снимки: Личен архив

Картини на Стефан Георгиев, Добра Камбурова и  Георги Коларов на изложбата в Културен център „Магура“, април 2024 г. Със съпруга си Диан - винаги заедно в социалните проекти
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но много мили. Спомените как излиза с май-
ка си и нейни приятелки, също с децата си, на 
разходка из Русе. А също и лятото при баба й 
и дядо й на село.

В Чехия се установяват в градчето Усти над 
Лабем, близо до границата с Германия и Дрез-
ден. Родителите й веднага тръгват на работа, 
а тя трябва бързо да научи езика и да се адап-
тира към различната обстановка.

Началото е трудно, но сега си спомня само 
хубави неща от престоя й там. Дори й е мъчно, 
когато майка й печели Зелена карта и 13-го-
дишна заминава с родителите си за САЩ.

Семейството, подобно на много други еми-
гранти, избира град, в който има приятели, а 
и чичо й е там - Сейнт Луис, Мисури. Тогава е 
на 13 години, и отново чужд език, и отново 
изпитания. Английският й е с британски ак-
цент, а не с американски. След няколко месе-

ца говори добре.
Завършва бакалавър по „Международен 

бизнес мениджмънт“ в университета „Уеб-
стър“ в Сейнт Луис, по-късно, също там - и ма-
гистратура по „Международни отношения“.

В началото й е трудно да си намери рабо-
та, през 2003-а пазарът е стеснен. Отваря й 
се възможност на голям пътнически кораб за 
круизи - Norwegian Cruise Line.

„От дете обичам да пътувам и ми е приятно 
да се запознавам с различни хора, различни 
култури. Реших, че това е моментът за при-
ключения за мен“, смее се Лъчи. Тя работи 4 
години на кораб в Карибите и Хавай, като ме-
ниджър на един от големите ресторанти на 
борда.

„След 4 години пътешествия имах нужда 
вече да стъпя на сушата и се върнах в Сей-
нт Луис“, споделя тя. Започва да работи в ин-
дустрията global mobility („глобална мобил-
ност“). Това е специфичен тип работа и го има 
само в големите държави. Работят с корпора-
ции, които пращат работниците си в цял свят 
да изпълняват даден проект, да отворят нов 
офис или да помогнат с обучаване на нов пер-
сонал.

„Като пътешественик по душа, тази индус-
трия много ме грабна, харесва ми да работя 
с различни хора. Общувам с емигранти и си 
обичам работата“, казва тя.

Впечатляващ е списъкът от компании, с 
които е работила по глобална мобилност - 
Google, Microsoft, Amazon, Netflix. Все от про-
словутия Fortune 500 - годишния списък на 
сп. Fortune, който класира 500 от най-големи-
те корпорации в Съединените щати.

За 5 години тя е част и от екипа за глобална 
мобилност на Boeing - водещия американски 
производител на авиационна, космическа и 
военна техника. „Пращахме работници в раз-
лични държави да изпълняват дадена дей-
ност, от която компанията има нужда“, обяс-
нява тя.

От 2021-ва е в IT сектора, в софтуерната 
компания Mitratech. Работи на хоумофис по 
стратегията на имиграционните платформи.

„Привлича ме, най-много ми харесва това, 
че всеки ден е нещо различно. В IT сектора ви-
наги има промени, сега например с ChatGPT. 
Много е динамична тази сфера“, споделя тя. 
Работата й е стратегическа, не е необходимо 
да е софтуерен инженер.

Замисля се, какво определя като свой най-
голям успех. „Винаги най-ценно за мен е било 
да съм част от екип, помогнал на страшно 
много хора да реализират това, което искат в 
професионалната си кариера“, казва тя.

„Клиентите, с които работя, винаги са били 
на много високи позиции в тези компании - 
допълва Лъчезара. - Това също е било приви-
легия за мен, да съм с хора, които не са слу-
чайно там. А това, че повече от 18 години съм 
имала възможност да контактувам с такива 
хора, за мен е може би най-големият ми успех 
в професията.“

В напрегнатата си и отговорна работа тя 
някак намира време и за благотворителност. 
Регистрира НПО „Детство мое“ - в помощ на 
домове за деца и на центрове за деца със спе-
цифични потребности в България.

Организацията съществува повече от 15 
години. Регистрирана е в Родината. Началото 
е от една Коледа през 2009-а, когато със съ-
пруга й Диан Делчев, с когото се запознават 
в Сейнт Луис, се връщат за 9 месеца в Бълга-
рия, в Стара Загора, където той има ангажи-
менти.

По Коледа решават да направят дарение 
- подаръци на Дома за деца в Стара Загора. 
Споделят идеята си с приятели, те също се 
включват и това се разраства в минипроект.

Инициативата им харесва. Решават да я 
продължат и след връщането си в Сейнт 
Луис. Няколко години чрез НПО „Детство мое“ 
събират средства от дарители главно от Аме-
рика и ги пращат в България.

Сега те си партнират и с други неправи-
телствени организации в България по целе-
во спонсорство. Тоест, не пращат парите ди-
ректно на организацията, а разбират от какво 

имат нужда определени деца и домове и пла-
щат за изпълнението на услугата или за оси-
гуряването на продукта.

„Така имаме възможност да контролираме, 
че средствата на дарителите се изразходват 
по предназначение“, казва Лъчезара. Послед-
но са осигурили специални играчки за една 
стая за рехабилитация от Център за деца със 
специални нужди „Каритас“.

Във всички проекти Лъчи е инициаторът, 
а Диан помага с всичко - да се разпространи 
каузата, да покани хора да участват, или ако 
има логистика, той е насреща, хвали съпру-
га си тя.

Проектът на живота й обаче е Crafts Gallery. 
„Ценител съм на изкуството, може би, защото 
съм израснала с музика - в театъра, в опера-
та“, споделя тя.

Като колекционер на произведения на из-

куството, вижда колко е трудно на българ-
ските автори да рекламират творбите си. Още 
по-трудно е да ги продават извън България, 
където пазарът е стеснен. Казва си, че е в по-
зицията поне да помогне с каквото може, като 
използва богатия си организационен опит в 
глобалната мобилност.

Тя регистрира в България онлайн галери-
ята за продажба на творби на български ху-
дожници и скулптори в Америка - BG Crafts 
Gallery - https://bgcraftsgallery.com/ .

Отворена е виртуално от 2022-ра, а Лъчи 
се превръща в незаменим съветник на тво-
рците по арт маркетинга и мениджмънта. В 
BG Crafts Gallery се предлагат картини, скулп-
тури, фотоси, дърворезби, аксесоари за дома, 
икони, бижута... Организирали са и 7 „физи-
чески“ изложби.

С Лъчи за творците в България всичко ста-
ва лесно и възможно. „Някои смятат, че про-
изведенията на изкуството трудно се изнасят 
зад граница - казва тя. - Трябва да се спазят 
някои изисквания за опаковането, а попълва-

нето на документите е за не повече от 10 ми-
нути.“

„Много хора в САЩ пък си мислят, че логис-
тиката е нещо прекалено сложно - да се купи 
изкуство от България. Направили сме го из-
ключително лесно за клиента. Организирали 
сме нещата така, че след като избере и пла-
ти дадена творба, клиентът си я получава ди-
ректно вкъщи“, допълва тя.

Лъчезара организира и изложби в различ-
ни зали, по различни поводи. Използва широ-
ките си връзки и контакти с различни орга-
низации, културни центрове, собственици на 
малък бизнес, които предоставят простран-
ство за изкуство в заведенията си.

На 17 октомври откриват изложба „Горещо 
лято“ в Културен център „Магура“ в Чикаго - 
картини, скулптури и дърворезба. Планират и 
голяма изложба на фестивала „Верея“, също в 
Чикаго, през април 2025 г.

Лъчезара и семейството й почти всяка го-
дина пътуват до Родината. Възпитават и де-
цата си да знаят корените си. Имат и домаш-
ни любимци - 3 котки и едно куче. „Те са също 
вдъхновение за нас“, казва българката.

ПОКОЛЕНИЕТО Y

Платнa за изложбата „Горещо лято“, която
ще бъде представена на 17 октомври в Културен
център „Магура“, Чикаго

С генералния консул в Ню Йорк Ангел Ангелов на 
изложбата „Български дух“ в консулството в Ню Йорк,
24 май 2024 г.

Дарение от НПО „Детство мое“ през юни 2024 - играчки 
за оборудване на стая за игра, за Център за деца със 
специални потребности „Каритас“ в Русе

Лъчезара и Диан възпитават децата си Габриел (12) и 
Емануела (10) в любов към Родината

Платно за изложбата „Горещо лято“, която ще бъде представена на 17 октомври в Културен център „Магура“, Чикаго
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Любителите на кучета често се чудят дали 
негласната връзка, която изпитват към свои-
те кучета приятели, е едностранна. Учени-
те доказаха, че е двустранна. Нови открития, 
публикувани в списание Advanced Science, 
доказват, че чувството всъщност е взаимно.

В проучването учените откриват, че мо-
зъчните вълни на кучетата и хората се из-
равняват, когато те влизат в приятелски вза-
имоотношения. Този феномен, известен като 
междумозъчна връзка или невронна синхро-
низация, е добре познат при хората и е в осно-
вата на социалния ни опит, но за първи път се 
доказва, че той се 

проявява между
различни видове
За някои това откритие не е изненада, тъй 

като кучетата, първите животни, опитомени от 
хората още преди 40 000 години, са смятани от 
мнозина за нещо повече от домашни любимци.

„По време на дългата история на опитомява-
не кучетата са развили интимно и ефективно 
социално взаимодействие с хората“, казва Юн 
Джан, един от изследователите на проучване-
то. Джан е професор в университета Хубей и в 
Института по генетика и биология на развитие-
то към Китайската академия на науките.

„Кучетата са еволюирали, за да четат, раз-
бират и реагират на широк спектър от човеш-
ки емоционални състояния и комуникативни 
сигнали чрез поведение, изражения на лице-
то и дори гласови тонове, предлагайки 

изключително ниво
на активно общуване
което не се наблюдава често при други до-

машни животни или животни компаньони“, 
отбелязват Джан и неговите сътрудници в 
статията си.

Изследователите се интересуват дали това 
приятелство ще се отрази в записите на мо-
зъчната активност на хора и кучета, участва-
щи в различни социални взаимодействия. Те 
разширяват изследването си, за да проучат 
междумозъчната връзка между хора и куче-
та, носещи генетична вариация, свързана с 
разстройство от аутистичния спектър, и из-
следват как тя може да бъде възстановена с 
помощта на психеделичното лекарство LSD. 
Техните констатации вероятно биха могли да 
проправят пътя за лечение на аутизма, ако в 
бъдеще нехалюциногенните аналози на ле-
карствата получат регулаторно одобрение.

За да наблюдават доколко мозъчните дей-

ности на двойки кучета и хора са съгласува-
ни по време на взаимодействието помежду 
им, изследователите използват електроенце-
фалография (ЕЕГ). При неинвазивния експе-
римент кучетата и хората са били снабдени с 
шлемове, съдържащи електроди, които са за-
писвали електрическите сигнали, генерирани 
от мозъчните клетки по време на 

социалните им
взаимодействия.
Изследователите измерват ЕЕГ сигналите на 

кучетата и хората в различни области на мозъ-
ка в три сценария: в отделни стаи без социални 
взаимодействия и със и без галене и взаимно 
гледане - гледане в очите на кучето - в една и 
съща стая в продължение на пет минути на ден.

През първия ден от експеримента кучетата 
и техните човешки партньори са непознати, 
тъй като изследователите се интересуват как 
се променя връзката на междумозъчната ак-
тивност, когато те се опознаят по-добре.

Изследователите откриват, че при всички 
двойки човек-куче междумозъчната актив-

ност се увеличава от първия до петия ден. 
Тази констатация е аналогична на взаимо-
действието между хора, при което между-
мозъчната връзка се увеличава, колкото по-
удобно се чувстват двама души един с друг.

Те също така наблюдават, че междумо-
зъчната връзка е най-висока, когато взаим-
ното гледане и галенето са инициирани ед-
новременно от човека-партньор в сравнение 
с галенето или взаимното гледане самосто-
ятелно. Като се има предвид, че домашните 
кучета възприемат 

своите човешки стопани
като лидери
потокът от информация е от човека към ку-

чето, което отразява вроденото чувство за со-
циална йерархия при кучетата.

При три от десет кучета изследователите 
удължават експеримента до десет дни и ус-
тановяват, че на седмия ден активността на 
междумозъчните връзки е в плато. Джан каз-
ва, че това плато вероятно отразява момента, 
в който двойките са свикнали с експеримента.

„Ако човек взаимодейства с домашното си 
куче в продължение на години, бихме пред-
положили по-силна междумозъчна връзка в 
двойката, отколкото в двойката човек-лабора-
торно куче, взаимодействаща само една сед-
мица“, разсъждава той.

Тъй като в експеримента са изследвани 
само бигъли, засега не е известно дали поро-
дата на кучето играе роля за междумозъчна-
та връзка. Резултатите от ЕЕГ обаче дават на-
учна основа за близките връзки, създадени 
между хората и кучетата.

„По-силното междумозъчно свързване обяс-
нява, поне отчасти, защо ние, хората, се рад-
ваме на общуването с кучетата“, казва Джан.

Според Джан, като се имат предвид близ-
ките им връзки с хората, кучетата са идеални 
животински модели на аутизма. Хората от ау-
тистичния спектър често изпитват трудности 
в общуването и социалното взаимодействие с 
други хора, а кучетата могат да изпитват по-
добни социални дефицити, когато са отглеж-
дани със същите генетични характеристики, 
които водят до аутизъм.

ЛЮБОПИТНО

Четириногите обикват 
силно стопанина си и го 
възприемат за лидер

Как става връзката 
между човека и кучето

Сн.: ЕРА/БГНЕС

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com
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Представете си батерия, която се зареж-
да почти мигновено и съдържа много пове-
че енергия от най-добрите съвременни ва-
рианти. Това е обещанието на квантовата 
батерия - авангардно устройство за съхране-
ние на енергия, което използва квантови яв-
ления като заплитане и суперпозиция. Едно 
скорошно проучване очертава дизайна на та-
кава батерия и ако бъдещите експерименти 
потвърдят нейния потенциал, тя би могла да 
промени начина, по 

който мислим за
съхранението на енергия.
"Традиционните батерии, които все още 

се използват, като литиево-йонните, алкал-
ните и оловно-киселинните батерии, работят 
на базата на електрохимични реакции, които 
включват движение на йони между два елек-
трода през електролит", казва екип от изсле-
дователи в неотдавнашна статия, публикува-
на в Advanced Quantum Technologies, в която 
се описва идеята, "Квантовите батерии, от 
друга страна, са нова концепция, която из-
следва потенциала на квантовата механика 
за подобряване на съхранението на енергия.“

Въпреки теоретичните им перспективи, 
разработването на работеща квантова бате-
рия е изпълнено с предизвикателства. Най-се-
риозното от тях е трудността да се поддържа 
квантова кохерентност, при която батерията 
съществува в няколко квантови състояния 
едновременно. Това е от решаващо значение 
за функционалността на батерията, но може 
лесно да бъде нарушено

което затруднява
поддържането й
Освен това, за да работят квантовите ба-

терии, различните им компоненти трябва да 
останат в деликатно състояние на заплете-
ност не само помежду си, но и с елемента, 
отговорен за зареждането на батерията. Про-
блемът се крие в крехкостта на тези кванто-
ви батерии.

В своето проучване изследователите пред-
лагат прост, но иновативен дизайн на кванто-
ва батерия, който може да реши тези пробле-
ми. Тя се състои от един атом, чиито квантови 
състояния се използват за съхраняване на 
енергия, свързан с междинна кухина, съдър-
жаща електромагнитно поле. Тази кухина 
опосредства взаимодействията между атома 
и околната среда, като потенциално предпаз-
ва деликатното състояние на квантовата бате-
рия от разрушителни външни смущения.

"Наличието на опосредствана кухина може 
да има няколко ефекта", пишат авторите, "Тя 
може да служи като средство за защита (на 
квантовата батерия) от външни смущения, 
като спомага за запазване на деликатното 
квантово състояние (на батерията), "Тя може 
да спомогне за поддържане на кохерентност 
и намаляване на декохерентността, които са 
решаващи фактори в квантовите системи. 
Така че това посредничество може да доведе 
до по-контролирани и ефективни 

процеси на пренос
на енергия
Този иновативен подход подчертава значе-

нието на околната среда за работата на кван-

товите батерии. Съществуват два основни 
типа среди, които трябва да се вземат пред-
вид при оценката на квантовите системи: сре-
ди без памет и среди, повлияни от паметта.

В първата, известна като среда "без памет", 
външната среда на батерията, като например 
зарядно устройство или въздух, не запазва ни-
каква информация за минали взаимодействия 
с нея. В среда, лишена от памет, тези взаимо-
действия не оставят никакво трайно въздейст-
вие върху заобикалящата среда. Сякаш всеки 
път, когато батерията взаимодейства със заоби-
калящата я среда, това се случва за първи път. 
Този тип среда е по-лесна за изучаване и работа 

както на теория, така
и на практика
Тъй като обкръжението не запазва никак-

ва информация и не се влияе от минали съ-
бития, е по-лесно да се разбере и предвиди 
как ще се държи батерията. Въпреки това тя 
може не винаги да отразява точно сложнос-
тта на реалната среда или квантовите систе-
ми, което потенциално ограничава нейната 
приложимост и предсказваща сила.

Вторият подход включва среди с ефекти на 
паметта, като например кристали или системи 
с множество заплетени атоми. В тези среди об-
кръжаващата среда си спомня миналите си вза-
имодействия с квантовата батерия. Тази памет 
спомага за поддържането на квантовата кохе-
рентност на батерията - по същество за поддър-
жането на нейните деликатни квантови състоя-
ния стабилни - тъй като средата може по-добре 
да управлява и контролира обмена на енергия с 
течение на времето. Това позволява по-прециз-
но зареждане и разреждане на батерията. 

Работата с такива среди обаче е по-слож-
на поради многобройните фактори и взаимо-
действия, които трябва да се вземат предвид, 
което прави по-трудни както изследванията, 
така и практическото използване.

ЛЮБОПИТНО

Тя ще може да се 
зарежда за миг и 
да съхранява много 
повече енергия

Революционно: Учените 
приближават към създаване 
на квантова батерия

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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През последните години диетите с ниско 
съдържание на въглехидрати и мазнини при-
добиха огромна популярност като стратегия 
за отслабване. От Аткинс до кето, тези диети 
обещават бърза загуба на тегло и подобрява-
не на здравето. Нови изследвания обаче пре-
дупреждават, че този модерен модел на хра-
нене всъщност може да увеличи риска от 
развитие на диабет тип 2 в дългосрочен план.

Изследването на австралийски учени раз-
крива изненадваща връзка между нисковъ-
глехидратните диети и повишения риск от 
диабет. Изследователите от университетите 
Монаш и RMIT University са проследили над 
39 000 възрастни в продължение на близо 14 
години, за да проучат тази връзка.

Изследването, публикувано в списание 
Diabetes and Metabolic Syndrome: Clinical 

Research and Reviews, се установява, че хо-
рата, които са спазвали нисковъглехидратна, 
високомаслена и високопротеинова диета, са 
имали с 20 % по-висок риск от развитие на ди-
абет тип 2 в сравнение с тези, които 

са се хранили
по-балансирано
Това откритие оспорва общоприетото мне-

ние, че намаляването на въглехидратите е уни-
версално полезно за метаболитното здраве.

„Консумацията на храни с високо съдържа-
ние на наситени мазнини може да доведе до 
увеличаване на теглото, но знаем, че те водят 
и до инсулинова резистентност, която е една 
от причините за диабет тип 2 независимо от 
увеличаването на теглото“, обяснява изтъкна-
тият професор Барбора де Куртен в съобще-
ние за медиите.

Преди обаче да се втурнете да зареждате 
килера си с макарони и хляб, е важно да раз-
берете нюансите на това изследване. Връз-
ката между нисковъглехидратните диети и 
риска от диабет не е толкова ясна, колкото из-
глежда на пръв поглед.

Изследователите са използвали система 
за оценяване, наречена оценка на нисковъ-
глехидратната диета (НВД), за да измерят 
доколко участниците следват модел на нис-
ковъглехидратно хранене. По-високият ре-
зултат по LCD означава, че човек се храни с 

по-малко въглехидрати и 

повече мазнини и протеини
Участниците в проучването са разделени на пет 

групи въз основа на техните резултати по LCD.
Интересно е, че групата с най-висок LCD ре-

зултат (което означава, че са консумирали най-
малко въглехидрати) е консумирала около 37,5 
% от калориите си от въглехидрати. За разли-
ка от тях, групата с най-ниски резултати по LCD 
получава около 55,4% от калориите си от въгле-
хидрати. В перспектива много популярни нис-
ковъглехидратни диети препоръчват по-малко 
от 26% от калориите да се получават от въгле-
хидрати, което е дори по-малко от групата с 
най-висок резултат на LCD в това проучване.

През последните години нисковъглехи-
дратните диети с високо съдържание на маз-
нини придобиха огромна популярност като 
стратегия за намаляване на теглото. От Ат-
кинс до кето, тези диети обещават бърза за-
губа на тегло и подобряване на здравето. 

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Ето какви храни е 
полезно да приемате

Кето диетата и 
Аткинс водят 
до диабет

Отговорът вероятно се крие в това, кое-
то хората ядат вместо въглехидрати. В това 
проучване хората с по-висок резултат на 
LCD са склонни да консумират повече на-
ситени мазнини и по-малко фибри. Освен 
това е по-вероятно те да са с наднормено 
тегло или затлъстяване, да пушат и да са 
по-малко физически активни - все извест-
ни рискови фактори за диабет тип 2.

Когато изследователите отчитат индекса 
на телесна маса (ИТМ) в своя анализ, връзка-
та между показателя LCD и риска от диабет 
изчезва. Това предполага, че повишеният 
риск от диабет, свързан с нисковъглехидрат-
ните диети, може да се обясни до голяма сте-
пен с разликите в телесното тегло.

„За хората, които нямат диабет, балан-
сираното хранене е най-добрият избор“, 
казва де Куртен. „Трябва да помним, че не 
всички въглехидрати са еднакви. Видовете 

въглехидрати, които искате да избягвате, 
са рафинираните захари като безалкохол-
ни напитки, сокове, бял ориз, бял хляб и да 
ги замените с непреработени въглехидра-
ти, богати на фибри, като зърнени храни, 
кафяв ориз и бобови растения.“

„И яжте повече здравословни моно и по-
линенаситени мазнини като авокадо, ядки, 
зехтин и мазна риба като сьомга.“

Това проучване служи като напомняне, 
че няма универсален подход към хранене-
то. Макар че нисковъглехидратните диети 
могат да бъдат ефективни за краткосроч-
но намаляване на теглото, дългосрочното 
им въздействие върху здравето все още 
се проучва. Както винаги, балансираното 
хранене, редовната физическа активност и 
поддържането на здравословно тегло оста-
ват крайъгълните камъни на превенцията 
на диабета.

Защо диетата с по-ниско 
съдържание на въглехидрати 
може да увеличи риска от 
заболяване?

Сн.: Pixabay

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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43-годишната Адриана Лима се появи на 
премиерата на филма The Thicket в Лос Ан-
джелис и предизвика слухове, че си е мах-
нала филърите. Преди това моделката често 
беше критикуван, че злоупотребява с козме-
тични процедури и изглежда неузнаваема.

„Тя разтвори филърите в устните си, пре-
махна излишните по скулите и челюстта си, от-
ърва се от филърите по бузите и под очите си и 

напълно възвърна
предишния си вид
„Нашата стара Адриана се върна“, пишат 

потребители в социалните мрежи мрежи, ко-
ментирайки новата визия на моделката. Ня-
кои обаче предполагат, че тя си е направила 
лифтинг или друга пластична операция.

По-рано Адриана Лима отговори на крити-
ките на хейтърите: „Ето как изглежда лицето 
на уморена майка на трима подрастващи, на 
едногодишно активно момче, което се учи да 
ходи, и на три кучета“, написа тя в Instagram 
в отговор на 

коментари за външния й вид
По-късно тя също каза в интервю за списа-

ние Harper's Bazaar, че промените във външ-
ния й вид са свързани с възрастта и тя няма 
да се нагажда към никого. „Работата е там, че 
не съм на 16 години. Започнах да работя като 
моделка на 16, но никога повече няма да бъда 
на 16. На 42 съм и съм най-щастливата, коя-
то съм била, най-щастливата съм със себе си 
. Приемам възрастта си и няма да се променя 
заради никого".

Нейният пример последва и певицата Адел. 
Тя коментира по време на изпълнението си в 
Лас Вегас слуховете, че е използвала филъри, 
за да уголеми устните си. Певицата коменти-
ра мемета отпреди две години с нейно учас-
тие, на които изглежда недоволна: според нея 

именно в такива моменти устните й изглеж-
дат по-плътни.

"Ще ви разкажа за причината, поради която 
устните ми изглеждаха като с филъри... При-
чината, поради която изглеждах като друг чо-
век, беше, че се нацупих", обяснява тя. Адел 
добави, че "естествено има големи устни" и 

не се нуждае от никакви
пълнители
Напоследък на звездите се налага да отго-

варят на критики от страна на фенове, които 
са недоволни от външния им вид. Знамени-
тостите са заподозрени, че използват филъ-
ри, употребяват лекарството за отслабване 
"Оземпик", правят си пластични операции, а 
някои са осъждани за това, че използват фил-
три в Инстаграм*. Звезди като Адриана Лима, 
София Вергара и др. постоянно се сблъскват 
с критики. Те коментират нападките и заявя-
ват, че външният вид се променя с възрастта, 
но най-често това води до нов прилив на не-
гативизъм.

МОДА

Новата мода – е стествено 
красиви. Адриана Лима 
премахна филърите си
Певицата Адел също 
залага на минимум 
намеси по тялото си

Сн.: ЕРА/БГНЕС

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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2246592356 №19936

CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да 
назначи шофьори без значение от опита. Предлагаме обучение 
за шофьори, които нямат опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 7736036413  
№19939

TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 годи-
ни в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 години опит. 
Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме работната застра-
ховка за шофьорът. За повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161  №19944

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL 
за съвместна работа. За информация звъннете на 224-659-2356. 
2246592356  №19934

CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да 
назначи шофьори с минимум 2 години опит. Автоматик камиони 
с APU. Заплащане според опита: $0.60-0.65cpm. 773-603-6413 
7736036413  №19938

ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на къщи в екип.Теле-
фон за връзка 224-444-0552 2244440552  №19905

ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира шо-
фьори Class A на дълги дистанции. Заплащането е за заработена 
седмица или на миля - до $ 1900.00 на седмица за започване , в 
зависимост от опита..Търсим собственици на камиони. За пове-
че подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oставете съобщение, 
ако не отговорим. 2248480266 №19916

CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking for 
experienced drivers. We o  er dedicated lanes and 30% from the 
gross. Training available for the right candidates with no experience 
in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088 №19921

МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на мебели 
наема хора за работа в цех в Mount Prospect. Заплащане според 
уменията и опита. 2247253898  №19901

COAST TO COAST

NO DEDUCTIONS,
Цена US$ 2.00, Зипкод 60103, Owner-operator needed to run dry 
van trailer ( pickup and delivery ) in the MidWest and/or South and/
or SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, Prepass & 
parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ

CDL AMAZON DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Набираме шофьори и owners за ра-
бота към Амазон. Drop and Hook only. Scheduling work. 4 или 6 
дена работа.Леки товари и нови ремаркета за работа. Обадете 
ни се сега! 6302903092 №20465

CDL AMAZON DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Набираме шофьори и owners за ра-
бота към Амазон. Drop and Hook only. Scheduling work. 4 или 6 
дена работа.Леки товари и нови ремаркета за работа. Обадете 
ни се сега! 6302903092 №20466

OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага рабо-
та за Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up 
to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Постоянни курсове;Direct 
Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 8476659273 №20460

CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШО-
ФЬОРИ С CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛА-
ЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, 
ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-7987 Ivan Stoyanov 
7274888269 №20459

ОСВЕЖАВАЩИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам освежителни ремонти, 
боядисване и електро услуги. 6305428173 №20365

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Сервиз за камиони трси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-пе-
тьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 избе-
рете цветен фон THERE ARE 7739169353 №20372

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-
петьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20373

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-пе-
тьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 избе-
рете цветен фон THERE ARE 2243919193 №20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20377

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден(понеделник 
-петък).Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-
петьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20379

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съв-
местна работа с Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; 
Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Посто-

ция 8472542504 8472542504 №20176

OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, Старт @ $27 - 
11до21 часа на ден, 22\" самосвал, Бартлет 3127312599 №19980

CAR HAULER DRIVERS,

Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers and owner 
operators for car haulers with or without experience, 10-15K per 
month for drivers and 15-25K for owners!!! 224-778-7767 Alex or 
Zoki 2246160142 №20035

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking for 
Class A CDL Drivers - 2+ years experience needed with possible 
weekly home restart. Please call if interested, thanks! 8479798931 
№20037

DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with experience needed 
for in o�  ce position in East Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL 
за съвместна работа. За информация звънете на 2246592356. 

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

янни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 
8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат 
и Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването 
е 2021 Freightliner Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - 
добро отношение и професионален диспеч. - Директен депозит 
всеки петък - Заплащане на миля или твърдо на ден -Карти за го-
риво Изискваня: - Clean record and background check. - Hazmat + 
tanker end. -2 години опит 7738632448 №20357

CDL DRIVERS NEED IT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат 
и Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването 
е 2021 Freightliner Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - 
добро отношение и професионален диспеч. - Директен депозит 
всеки петък - Заплащане на миля или твърдо на ден -Карти за го-
риво Изискваня: - Clean record and background check. - Hazmat + 
tanker end. -2 години опит 7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съв-
мества работа с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and 
box truck. Предлагаме 24/7 диспеч, fuel cards, weekly direct 
deposit и коректно отношение. 224-795-5588 или mr13inc@
gmail.com 22479 №20348

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, локален самосвал % до $80к Барт-
лет 3127312599 №20333

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Локален самосвал, % до $75к, Барт-
лет 3127312599 №20334

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. 
Тел: 773 865 0406 7738650406 №20335

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. 
Тел: 773 865 0406 7738650406 №20336

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. 
Тел: 773 865 0406 7738650406 №20337

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори 
CDL клас А с минимум две години опит. За повече информация, 
моля, обадете се на 224-717-9656 2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шо-
фиор със CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштане-
то е между .65 и .70 цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 
Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry van. За повече информациа моля 
обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20330

Л&Е НАБИРА ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Л&Е Тракинг набира шофьори СДЛ 
клас . 30% от оборота или $ 300-350 на Ден в зависимост от оп-
ита . Моля обадете се на 3124796402 Любо 3124796402 №20324

ТЪРСИМ ДИСПЕЧЕРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Тръкинг компания търси да назна-
чи диспечери с опит за работа в офис, дистанционна работа не се 
предлага. Работно време е то Понеделник до Петък то 7-4pm или 
от 8-5pm. Офисът се намира в East Dundee IL. 8472208098 №20298

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални 
CDL A шофьори! Добро заплащане! Възможност за прибира-
не в къщи през ден и всеки уикенд! Предимно Midwest; 24/7 
Dispatch; Чек всеки петък! За повече информация 847-665-9273 
или (847) 483-8787! 8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и 
DRIVERS. Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от от-
стъпки на месец, 10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 
на миля. Заплащане всяка седмица, Delivery в понеделник, плаща-
не в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20286

DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/ло-
кално каране на Volvo. Заплащане може на миля или процент от 
букиннга,както се разберем. За повече информация на тел.847-
749-9161 8477499161 №20287

ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. 
Караме леки товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 
мили на седмица. Заплата по договаряне. 2245221007 №20270

OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания наби-
ра owner operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and 
drop. Налични са иа други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, 
weekly direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За повече информа-
ция 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer 
Trailers for rent. Month to month � at rate and no mileage charge. 
Call at 508-280-2188 5082802188 №20254

ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO 
DRY VAN шофьор класс \"А\" Максимум мили, автоматик ками-
он. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 
6154733887 №20252

DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR 
A 2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS 
AS PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA 
STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.
CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY 
DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY 
EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY 
BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK AND 
TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR ) 
630-332-0008 6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Яну-
ари за стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информа-

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi cations: 
Strong communication and interpersonal skills. 
Basic computer skills. Good problem solving skills. 
Attention to detail. Teamwork skills. Job Type: Full-
time Pay: From $22.00 per hour Education: High 
school or equivalent (Preferred) Language: English 
(Required) License/Certifi cation: Driver's License 
(Preferred) Work Location: In person Please call 
to schedule an interview: Phone #630-350-8622 
6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден  от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА/ ДЕТЕГЛЕДАЧКА 
за Маями, Флорида
Търсим домашна помощница - грижа за до-
макинска работа , готвене, пране, гладене 
и грижа за децата когато не са на училище 
и детска градина. Осигурена за вас ще бъде 
стая със самостоятелна баня, разнообразна 
храна , интернет достъп . 
Започване 10 ноември 2024, като след сре-
дата на декември ще бъде свободна до на-
чалото на януари! 
Търсим отговорен и съвестен човек с опит с 
деца и домакинство.  Английски език е пре-
димство, но не е задължителен. Възможно е 
и да говори руски.
Дългосрочен ангажимент! Почивни дни по 
договаряне! 
Отлично месечно заплащане.
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ.
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65.
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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РАБОТА ТЪРСЯ

ЧИКАГО

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с 
опит 53 V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 
5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник 
кухня, почистване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP 
REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS 
SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008

ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на стеди курс. 
Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 2244106196 №19963

ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит работещ от 
вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT 
LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs

IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси рабо-
та. 7089698964 №19682

DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис диспечер с 
опит много добро отношение 0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST

ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN 
REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-
5206 7278355206 №19887

ФЛОРИДА

DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/
HZ ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ 
МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТ-
ГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 
877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto 
shift with clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО

2007 VOLVO VNL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Cummins isx 530hp, 3.58 ratio, 13 
speed manual. Има основен ремонт, ново турбо, съединител и 
много други. Моля пишете на номера и аз ще ви звънна обра-
тно. 2242539434 №20467

2020 UTILITY TRAILER, 
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier 
Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 
2245220204 №20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфект-
но състояние, никакви проблеми с двигател и трансмисия. 
17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 
мили, в идеално състояние, без никакви проблеми по двигател 
и трансмисия. Всичко по колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и по-
ставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание 
на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо пове-
че. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА

2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN 
SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" 
ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ  ДАВАМ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем 

в двустаен апартамент в Ломбард.цена$550 и включва всички 
консумативи.за връзка 312-799-1138 3127991138 №20464

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60018, Дава се стая под наем от 1 Ок-
томври във апартамент с обща баня в Rosemont.Включено пар-
ко място и обща веранда.Намира се на 0.5ml до blue line,1ml до 
магистралите 90 и 294.Цена 650,включва ток,вода и интернет.
При интерес се обадете на 8742621453. 8472621453 №20463

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH 
ALL UTILITY INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI 
AIRCONDITION CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая 
в чиста и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 
550$ на месец - ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За 
контакт: 773-983-9296 Ани 7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL 
за непушач 7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL 
за непушач 7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони 
,които не се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в 
Burr Ridge.3122596960 3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment 
for rent in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. 
Thank you 2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена 
стая с включени всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист 
апартамент на супер локация в близост до м-н Малинчо в Des 
Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting 
December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. 
Fully remodeled with attached garage. Beautiful lake view from the 
terrace. Excellent location. Call or text me for more information at 
224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ

ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. 
St John\'s County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвестиция в райо-
на обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, ин-
сталиране на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкре-
па на Българи живеещи в чужбина. За повече информация по-
сетете сайта ни: ptpool.net +359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за 
всички, които тырсят мечтания дом или перфектната наемна 
обстановка. Нека заедно направим вашият жилищен сън реал-
ност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties 
Ivan 708 415 0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho  man 
estate, Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I 
razhodki Telephone 224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 
20-годишен опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, 
трансплантация на коса, всички видове операции, пластични 
операции, лечение на рак и Check-Up услуги. Безплатен транс-
порт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST

COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид биз-
нес застраховки за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сер-
визи, лекарски кабинети и т.н. www.maxguardinsurance.com 
8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца

$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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- Тате, мама колко е висока?
- Метър и 60, моето дете.
- Ти откъде знаеш – да не си я мерил?
- Не, но аз съм метър и 80 и ми е дошла до 

гуша!

  
- Ще престанеш ли да се оглеждаш наляво-

надясно?
- Абе, жена, улица пресичаме!
- Не ме интересува – виждам как ти
шарят очите!!!

  
- Миме, защо си купила памперси – ти ня-

маш деца?
- За инструктора ми по шофиране са...

  
Бъди различен – изкъпи се в понеделник!

  
Лисицата, Вълкът и Мечката ги съкратили 

от приказките и трябвало да започнат рабо-
та. Срещнали се след месец. Лисицата рекла:

- Аз започнах в един кокошкарник, издър-
жах 2 седмици, прибрах една кокошка и ме 
уволниха.

Вълкът отвърнал:
- Аз пък – в едно стадо. Изядох една овца, 

преброиха ги, разбраха за липсата и ме увол-
ниха.

Мечката се похвалила:
- Аз пък започнах в „Илиянци“ - там китай-

ци бол, никой не ги брои...

  
Откриха нов антидепресант – мента, глог и 

самолетен билет...

  
Мъж без жена е като шия без воденичен ка-

мък!

  
Чудя се какво да си взема – куче или мъж... 

Трябва да съм наясно какво искам да ми съси-
пе – килима или живота....

  
- Келнер, шише ракия, кана бяло вино и чаша 

червено!
- Ама, мило, нали щяхме да празнуваме 

Свети Валентин...
- А, да, и едни сърца на шиш...

  
Едно време хапнеш шоколад и секс, секс, 

секс.... А сега – нищо! Развалиха го шоколада, 
съсипаха я тая държава....

  
Разговор между жени:
- Моят е като „Мерцедес“ - мощен и надеж-

ден!
- Моят е като „Порше“ - красив и бърз.
- А пък моят е като „Москвич“ - без смукач 

не пали....

  
Жените могат да различат 273 оттенъка на 

черв лото, но не могат да различат свестния 
мъж от пълния кретен.

  
- Кога една връзка между двама влюбени 

става стабилна?
- Когато един от двамата пръдне. Това
било последната въздишка на любовта.

  
Срещат се двама приятели:
- От толкова време сте заедно с жена ти, а 

винаги, когато ви срещна на улицата, се дър-
жите за ръка като влюбени тийнейджъри. 
Възхищавам се на такава любов!

- А, любов... Ако я пусна, веднага ще изтър-
чи да купи нещо.

  
Влюбени се плацикат в морето.
Тя:
- Мило, сигурен ли си, че ако си го извадиш 

от мен, ще потъна?

  
SMS чат на двама влюбени. Тя:
- Миличък, баща ми си е контузил крака и 

лежи и не може да ходи. Идвай при мен. Няма 
да ни пречи!

Той:
- Много ми се иска да дойда, обаче много ме 

боли мястото, където баща ти си контузи гле-
зена и пръстите!

  
Нощ. На пейка в парка се целуват двама 

влюбени.
Той:
- Искаш ли да ти покажа Голямата
Мечка?
Тя:
- Олеее, ами ако мине някой…?

  
Двойка влюбени се целуват на дивана. По 

някое време младежът минава към по-реши-
телни действия и поваля девойката по гръб.

- Почакай, казва тя. - Не е ли по-добре след 
сватбата?

- Знам ли… Ами, ако мъжът ти се случи ня-
кой ревнивец?

  
Двама влюбени в леглото:
- Скъпи, как намираш гърдите ми?
- Скъпа, аз въобще не ги намирам…

  
Един борец и някакъв друг мъж били влю-

бени в една и съща жена, обаче жената не 
обичала бореца, а другия. Борецът много се 
натъжил и отишъл в църквата. Молил се на 
Бог:

- Боже, моля те направи така, че аз да заста-
на между тях двамата!

Молил се половин-един час, на Бог му пис-
нало и го превърнал в презерватив.

  
- Скъпа, мъжете често се чудят дали да се 

оженят за красива или умна жена. Аз обаче 
нямам претенции нито към едното, нито към 
другото. Искам да се оженя за теб...

  
Дядо и баба на пейката.
- В последно време паметта ми често ми из-

неверява.
- С кого бе?
- Ами, не помня!

  
Младоженка е пред първа брачна нощ и се 

страхува, че не е девствена и ще разочарова 
мъжа си. Баба й я посъветвала да сложи една 
слива където трябва, младоженецът ще се 
пъне, ще бута, та докато сливата падне и така 
всичко ще се нареди.

Момичето така и сторило, но през нощта мъ-
жът й намерил падналата слива и я изял. Мла-
доженката страшно се притеснила и веднага 
отърчала при баба си за съвет. Бабата й рекла:

- Ама от какво толкова се плашиш бе, дъще... 
ти ако знаеш дядо ти навремето как цял пъпеш 
изяде...

  
Хлапе плаче на майка си:
- Мамо, мамо, искам колело!
- Няма да ти купя колело.
- Ами хайде тогава да си поиграем на май-

ка и татко?
- Добре, как?
Малкия кара майка си да се съблече и да 

легне на леглото. После излиза от стаята, 
пак влиза като я отваря със шут и казва:

- А така, жено, само за секс мислиш! А че 
малкия няма колело хич не ти пука!

  
Мъж черпи колегите си в службата с бонбо-

ни.
- Какво става, какъв е повода?
- Роди ми се момченце.
- Браво! А как е жена ти?
- Ами добре е засега... Още не съм й казал.

  
Някакъв мъж изкарал два дни с любовница-

та си, а на жена си бил казал, че е за риба. На 
връщане към дома си минава през рибарски 
магазин, за да си купи един шаран за алиби. 
Плаща го и казва на продавача:

- Я ми го подхвърли през тезгяха.
- Защо?
- Ами да мога с чиста съвест да кажа, че съм 

го хванал.

  
Студент се обръща към своя колежка:
- Извинете, може ли да ви поканя на кафе?
- Да, ако не пушите в леглото. 

  
Обява: - Фермер си търси жена, по възмож-

ност с трактор. Моля Ви, изпратете снимка на 
трактора! 

ВОДОРАВНО: Чапаев (Василий). Агори. Скът. Шeйна. Пъпеш. Фаге (Емил). Синка. 
Палеж. Марли (Боб). НСА. Гилън (Йън). Гулден. Маи. Тромб. Хастар. Океан. Кларк 
(Артър). Мос (Кейт). Йоносфера. Кауш. Да. „Рен”. Аре. Флад. Чиреп. Група. Рияд. 
Алвеоли. Плана. Лопатар. „Берое”. Сул. Камизола. Антика. Ножица. Етил. Ора (Ан-
тонио). Ардени. Кирпич. Вана. Кин (Едмънд). Място. Старец. Етюд. Евреи. Етър. 
Ажур. ИНКА. Устрем. Ное (Гаспар). Тото. Пепит. Киви. Владая. Мека. Ки. Чип. Вход. 
Боте (Валтер) Уот (Питър). Покои. Ъгъл. Нишка. Устав. Указ. Караул. ОТВЕСНО: 
Машина. Ориноко. АБВ. ОЛИПС. Пенсионер. Пажин (Предраг). Рит (Мартин). Пот. 
Майка. Коне. Ами. Асенов (Драгомир). КА. „Ена”. Тес („Тес от рода Д’Ърбървил”). 
Патица. Тик. Лвов. Ева. Графа. Лазарка. Апахи. Пионер. Вро. Диря. Едо. Напалм. 
Реге. Леене. Упадък. Гълъбка. Роба. Цесия. „Га”. Шопен (Фредерик). Муле. ЕИМ. 
ТТТ. Бъз. Реж. Хак. Пират. Яхър. Мол. Ниш. Гарафа. Оникс. Рекет. Мускул. Петли-
те. Микена. Асфалт. Шарл (Жак). Рота. Ва. Ир. Кардам. Диаскоп. Южни (Михаил). 
Уша. Въглерод. Януари. Дуо. Коку (Филип). Теин. Сандал. АЧЕ. Рецитал.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

ВИЦОВЕ

Съдията:

- Кажете?

- Вкара ме в леглото и 

жестоко ме оскърби!

- С какви действия?

- С бездействие!!!

http://www.trifonovalaw.com/
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За повечето от вас тези дни 
са много важни. Обърнете 
по-голямо внимание на от-
ношенията си с околните. 
Съществува напрежение и е 

вероятно вие да го предизвиквате. Родените 
през август ще имат разногласия с партньора. 
Дано да проумеят, че не всичко се върти око-
ло тях и че не са център на вселената. Родени-
те през юли ще имат много добри шансове и 
само от тях зависи да не ги пропуснат. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Дните са много натоварени 
и силни за родените през 
март. Не трябва да пропус-
кате шансовете си. В разго-

вор с човек, който е на висок пост, разбирате, 
че хоризонтите пред вас се отварят. Родените 
през март ще печелят, ще пътуват, ще се рад-
ват на изясняване на отношенията си с лич-
ност, която много ги интересува. Повечето 
Овни ще изживеят радостни събития, свърза-
ни с материални придобивки.

Няма да имате големи загу-
би, но ще се чувствате не-
комфортно. Усещате умора. 
Умеете да се борите, но вся-

ка борба бързо ви изтощава. Родените през 
юли да намалят темпото. В сряда и петък ще 
ви предстоят срещи, за които трябва да се 
подготвите добре. Трудностите в бизнеса ви 
са временни. Бъдете по-въздържани, но от-
стоявайте позициите си. Ще имате трудности 
и в личния си живот. 

Много от Везните вече са в 
отпуска. Тези, които все още 
са по работните си места, 
имат добри шансове да по-

мислят за увеличаване на парите си. Личност, 
която е ваш началник, може да изиграе поло-
жителна роля за пътуване извън страната, с 
което ще решите веднъж завинаги проблем, 
свързан с бъдещето ви. В сряда и четвъртък 
бъдете внимателни с колега, който проявява 
открито егоизма си. 

Немного добри дни за роде-
ните през декември. Нещо 
ще застане на пътя им и ще 
се наложи да се справят мно-
го бързо, но без да е сигурно, 

че краят ще е успешен. Очакват ги напрегнати 
разговори. Възможни са дребни загуби и про-
блеми в дома. Родените през януари ще имат 
трудности при реализацията на нещо ново, но 
ще ги преодолеят бързо. Ще са въвлечени в 
разговори, които няма да са им в полза. 

Тези дни ще ви донесат мно-
го неясноти в личния живот. 
Възможно е една изневяра 
да ви изкара от релси и да 
ви изправи пред необходи-

мостта от някакво решение. Няма да сте си-
гурни как точно е правилно да постъпите. Не 
бива да оставяте нещата нерешени или да се 
решат без вашето участие. Повечето от роде-
ните през май ще имат проблеми в деловата 
си дейност. Колега ще постъпи неетично. 

Няма да има спокойни дни 
за Скорпионите, но ви очак-
ват доста ядове. Някои неща 
в сметките и очакванията 
ви няма да се получат, как-

то ги искате. Проявете разум, ако не искате 
загуби. В понеделник и сряда ще имате голя-
мо напрежение. Родените през ноември може 
да претърпят служебна загуба и да преживе-
ят неприятен конфликт в дома си. Може сами 
да усложните проблемите си. 

Много ви се струпа в послед-
но време и ви се иска да си 
починете, но за много от вас 
това не може да стане сега 
или ако откраднете някой 

и друг ден, ще ви се стоварят допълнителни 
трудности. Трябва да се борите за поставени-
те си цели, и то сега и тук, на работното си 
място. Но за да се получи нещо, трябва да сте 
последователни и реални. В деловата ви дей-
ност не всичко ще стане както го искате.

Ще ви се наложи да реша-
вате много проблеми, свър-
зани с материални затруд-
нения или придобивки. 
Родените през периода 1-15 

юни имат по-голям шанс да се справят. Роде-
ните през май, а също и в периода 15-21 юни 
ще преживеят неприятни изненади, които ще 
се дължат на некоректност на партньорите 
им. За съжаление не се получава това, което 
сте очаквали.  

Имате добри шансове да се 
насочите правилно и да не 
отстъпвате. Родените през 
август ще имат желание да 
спрат всичко и да се оттеглят 

някъде на почивка. Но това трябва да стане 
през тази или следващата седмица. През тези 
дни ще можете да пътувате, и то в команди-
ровки. В сряда и четвъртък ще проведете ва-
жни срещи. Родените през септември ще се 
освободят от нещо, което ги притеснява. 

Може да си позволите за-
почването на нови неща. Ще 
се чувствате много по-до-
бре. Родените през ноември 
да отделят повече време и 

внимание на личния си живот, ако искат да 
имат проблеми. Очаква ви доста изнервяща 
връзка. Родените през декември могат най-
после да си позволят почивка. Ще получите 
добри известия. Декемврийските Стрелци ще 
се радват на материално благополучие. 

Напрежението ще ви изнер-
ви, особено в понеделник и 
сряда, когато няма да имате 
възможности да решите във 
ваша полза проблем, който 

назрява отдавна и ви вълнува. Родените през 
февруари да са по-взискателни към екипа, с 
който работят. Родените през март да са пред-
пазливи с финансите си. Родените през март 
да са внимателни със здравето и да се пазят 
от измама. 

https://www.brookhavenmarket.com/
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Не е съвсем ясно как Мак Матингли разби-
ра за пръв път, че с парите на данъкоплатци-

те се финансира Playboy, но това никак не му 
харесва. И през 1981 г. републиканският се-

натор от щата Джорджия заявява това пред 
Камарата на представителите като осъжда 
неприличните шеги и еротиката в списанието.

Разбира се, не е необичайно политик да 
твърди, че подобни материали са неприлич-
ни и допринасят за моралното развращаване 
на нацията. Необичайното в конкретното оп-
лакване на Матингали обаче е, че то е насоче-
но към версия на списанието, която няма нито 
снимки, нито карикатури, нито голота, пише 
chr.bg. Защото изданието 

е на брайлова азбука
така че по подразбиране, със сигурност е 

най-малко неприемливата версия на Playboy 
на пазара.

Това не притеснява Матингли – за него иде-
ята за издаване на брайлов Playboy е разхи-
щение на средства на Конгреса. И за известно 
време успява да накара Камарата на предста-
вителите да се съгласи с него.

Това е сензационна цензура, насочена 
единствено към хора в неравностойно поло-
жение. Но Playboy – и Първата поправка на 
американската конституция – няма да се от-
кажат без борба.

От 1931 г. Библиотеката на Конгреса под-
крепя финансово брайловите издания на ня-
колко популярни списания в рамките на На-
ционалната библиотечна служба за слепи и 
хора с физически увреждания. Заглавия като 
„Good Housekeeping“, „Boy’s Life“, „National 
Geographic“ и редица други списания са били 
и все още са достъпни безплатно за хората 
с увредено зрение. Библиотеката поема так-
сите, свързани с тези ограничени издания; а 
през 1985 г. 

бюджетът й е 33,8 млн.
долара
Playboy за слепи започва да излиза през 

1970 г. и в крайна сметка се превръща в шес-
тото най-популярно периодично издание в 
брайловия каталог на библиотеката. В него 

е включено почти цялото съдържание от ре-
довното издание, с изключение на карика-
турите, снимките и рекламите. Подобно на 
другите списания, тежките му страници са с 
плътност, близка до тази на хартиените тор-
би за хранителни стоки, и са релефни и от 
двете страни. Обикновено страниците му са 
четири пъти повече от тези на изданието за 
зряща аудитория. Единственото видимо мас-
тило е на корицата, на която пише заглавие-
то на списанието и има познатото лого със 
зайчето.

Макар че Playboy очевидно се харесва на 
много читатели заради пикантното съдър-
жание, списанието има и богата история на 
публикуване на качествена журналистика и 
кратка художествена литература от различ-
ни забележителни писатели като Ърнест Хе-
мингуей, Гей Талес и Норман Мейлър. То ин-
вестира хиляди думи в интимни интервюта 
с важни личности като Мартин Лутър Кинг 
младши, Мохамед Али и Джими Картър.

Матингли изглежда няма угризения, че 
правителството плаща за превода на това съ-
държание. По време на събрание през 1981 
г., на което трябва да се изготви нов бюджет, 
сенаторът се 

опитва да прокара
предложение
което да премахне съдържанието рубрики-

те на списанието „Party Jokes“, „Ribald Classics“ 
и „Playboy Forum“ с аргумента, че преводът на 
тези по-парни пасажи е загуба на пари на да-
нъкоплатците.

Предложението отпада още същата вечер, 
макар че Конгресът все пак намира време да 
гласува в полза на това да си повиши запла-
тата до 60 662,50 долара годишно. Но повди-
гането на темата от страна на Матингали пра-
ви така, че въпросът да започне да циркулира 
в коридорите на институцията – и някои го 
виждат като глупост, а други се притесняват, 
че флиртува с цензурата.

ЛЮБОПИТНО

Еротичното списание е трябвало да бъде 
издавано с пари на данъкоплатците

Чалмърс Уайли, републикански сена-
тор от Охайо, е на страната на Матингли. 
Той твърди, че 103 000 долара от данъци-
те, които се харчат годишно за брайловия 
Playboy, са твърде много, и дава ясно да се 
разбере, че иска Библиотеката на Конгреса 
да се откаже изцяло от него.

Според него списанието като цяло не е 
нищо повече от начин за популяризиране на 
„безразборния и незаконен секс и т.н.“ – кое-
то е любопитна позиция, като се има пред-
вид, че брайловата версия на изданието е 
лишена от всякакво визуално порнографско 
съдържание. Но един от помощниците на 
Уайли, който говори пред „Чикаго Трибюн“, 
казва, че Уайли е „против използването на 
федерални пари за субсидиране на разпрос-
транението на материали, предназначени 
да убеждават хората да станат развратни“.

Плейбой, настоява анонимният съвет-
ник, затвърждава тази представа, тъй като 
централната разгъвка „се променя във все-
ки брой и подкрепя идеята за честа смяна 
на сексуалните партньори“.

Уайли по същество се противопоставя на 
характеристика, която не е представена в 
брайловото издание. Но на 18 юли 1985 г. 
той успява да подложи поправката на гла-
суване в Камарата на представителите, 
осигурявайки победа с 216 на 193 гласа в 
полза на премахването на финансирането.

За да заобиколи въпроса за цензурата, 
Уайли не призовава за пълна забрана на 
списанието. Технически погледнато, той 
настоява за намаляване на годишния бю-
джет на библиотеката със 103 000 долара, 
което се оказва точно сумата, предназначе-
на за превода на Playboy.

Даниел Бурстин, библиотекар на Кон-
греса по онова време, не подкрепя цензу-
рата, но разбира посланието. И планира да 
спре производството от януари 1986 г. Но 
предложението на Уайли разгневява две 
гласовити и упорити групи: защитниците 
на слепите и защитниците на свободата на 
словото.

През декември 1985 г. редица органи-
зации – Американският съвет на слепите, 
Асоциацията на слепите ветерани, Амери-
канската библиотечна асоциация и самият 
Playboy Enterprises – подават иск във феде-
рален съд съдия да отмени забраната, като 
я наричат нарушение на Първата поправка.

В жалбата групите изтъкват, че Playboy 
се печата от 31 години, без нито веднъж 
да бъде признат за неприличен или не-
пристойно поведение от щатски или феде-
рален съд. Адвокатът на Playboy, Бъртън 
Джоузеф, нарича акта „морално сляп за 
Първата поправка“. Донякъде по ирония на 
съдбата, този ход също така нанася косве-
ни вреди на група работници с увреждания, 
натоварени с отпечатването на изданието 

– Центърът за слепи и незрящи „Клоувър-
нук“ в Синсинати, Охайо, на които Конгре-
сът плаща за издаването.

В решение от август 1986 г. съдията от 
федералния окръжен съд Томас Хоган обя-
вява, че Конгресът е нарушил Първата по-
правка и нарича спирането на средствата 
„вратичка“ за цензурата. Изданието е възо-
бновено през януари 1987 г., а Хоган разпо-
режда изданията от 1986 г., които са били 
игнорирани от Библиотеката на Конгреса, 
да бъдат издадени под формата на записи.

Днес Playboy все още се издава в брай-
лов шрифт, въпреки че тиражът изглежда 
е спаднал от над 1000 през 1985 г. до око-
ло 500.

Необезпокоявани от решението, законо-
дателите продължават да патрулират Биб-
лиотеката на Конгреса за неприемливо съ-
държание. През 1992 г. колумнистът на 
вестника Роджър Саймън открива, че ня-
колко конгресмени са обичали да проверя-
ват една конкретна книга: „Секс“, колекция 
от еротични снимки с участието на Мадона. 
Разбира се, само с образователна цел.

Брайловото списание 
с голи жени

Спирането на печата

1981 г. – 
Конгресът 
спира Playboy 
за слепи

Сн.: Playboy Magazine
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Рап звездата Шон Комбс, познат още като 
Пъф Диди, както и с други псевдоними, е об-
винен в трафик на хора с цел сексуална екс-
плоатация и рекет в дълъг обвинителен акт. 
Той остава в ареста след като съдия Тарноф-
ски му отказа гаранция. Според него доказа-
телственият материал срещу рапърът е мно-
го сериозен.

Диди е обвинен в трафик на хора с цел 
сексуална експлоатация, транспортиране с 
цел проституция и заговор за рекет, като се 
твърди, че е ръководил „предприятие, което 
е замесил в трафик на хора с цел сексуална 
експлоатация, принудителен труд или отвли-
чане, палеж и други престъпления“, както се 
посочва в обвинителния акт, разсекретен във 
вторник. Минималното наказание за тези 
престъпления е от 15 години, а максимално-
то – доживот.

Федералните прокурори твърдят, че от 
2008 г. досега Комбс „е злоупотребявал, за-
плашвал и принуждавал жени и други хора 
около него, за да изпълни сексуалните си же-
лания, да защити репутацията си и да при-
крие поведението си“. Обвиненията отразяват 
11 граждански жалби, подадени срещу него 
от 2023 г. насам.

Пъф Диди, с помощта на сътрудници на 
„Комбс Ентърпрайсис“, е обвинен в транс-
портиране на сексуални работници с тър-
говска цел през щатски граници и в между-
народен план, се казва в обвинителния акт. 
Твърди се, че Комбс е „манипулирал жените 
да участват в старателно организирани пред-
ставления на сексуални действия с мъже, ра-
ботещи в сферата на платения секс", се каз-
ва в обвинителния акт, и че е принуждавал 
жените да участват, като им е давал нарко-
тици, „контролирал е кариерите им, използ-
вал е финансовата си подкрепа и е заплаш-
вал да прекъсне същата, както и е използвал 
сплашване и насилие".

„Понякога 

без знанието на жертвите
Комбс е съхранявал
видеоклипове,
заснети от него, на които жертвите участ-

ват в сексуални действия с лица, предлагащи 
платен секс“, казват федералните прокурори.

Магнатът е обвинен във вербално, емоцио-
нално, физическо и сексуално насилие. Про-
куратурата твърди, че жертвите на Комбс са 
били оплетени в мрежа за контрол чрез „фи-
зическо насилие" и обещание за кариерно раз-
витие, като Комбс „е предоставял и заплашвал 
да откаже финансова подкрепа, както и чрез 

други принудителни средства, включително 
следене на местонахождението им, диктуване 
на външния вид на жертвите, следене на меди-
цинските им документи, контрол на жилищата 
им и снабдяване с наркотици".

Когато Комбс „не постигал своето, той про-
явявал насилие“, заяви на пресконференция 
във вторник Дамиан Уилямс, прокурор на 
Южния окръг на Ню Йорк.

Федералните прокурори дават за пример и 
хотелски запис от 2016 г., на който се виж-
да как Комбс бие бившата му приятелка Каси 
Вентура. Когато служител от охраната на хо-
тела се намесва, Комбс се опитва да подкупи 
служителя с „пачка пари", за да запази инци-

дента в тайна, казва прокурор Уилямс.
Диди е обвинен, че е използвал оръжие, за 

да сплашва или заплашва свидетели, каза Уи-
лямс. При претърсването на дома на рапъра в 
Маями полицията е открила три пушки AR-15 
и барабанен пълнител, съобщиха прокурорите.

Комбс „знаеше, че това ще се случи", зая-
ви адвокатът на музикалния магнат Марк Аг-
нифило - Той пристигна в Ню Йорк преди две 
седмици, защото знаехме, че този ден ще дой-
де, и той дойде.“

Миналата седмица Шон "Диди" Комбс беше 
осъден да плати 100 млн. долара по дело за 
сексуално нападение срещу настоящ затвор-
ник. 51-годишният Дерек Лий Смит спечели 
делото, в което обвини Комбс, че го е дрогирал 
и насилил сексуално на парти преди 30 годи-
ни. Самият Смит пък  е осъден на 75 години за-
твор по обвинения в сексуално насилие.

В края на миналата година Джой Дикерсън-
Нил подаде съдебен иск, че през 1992 г. е била 
"дрогирана, сексуално насилвана и малтрети-
рана" от рапъра и че той е заснел и разпрос-
транил действията като "порно за отмъщение".

Друга жалба, подадена от анонимна жерт-
ва обвинява Комбс и музикалния му сътруд-
ник Аарон Хол, че са я изнасилили по време 
на парти през 1990 или 1991 г. Обвинения за 
сексуално посегателство има и от мъж, който е 
бил продуцент в един от албумите на рапъра.

Комбс е основател на лейбъла "Бед бой ре-
кърд" и е сред най-влиятелните продуценти в 
хип-хопа. Той е и успешен изпълнител и има 
своя собствена линия дрехи - "Шон Джон".

ЛЮБОПИТНО

Пъф Диди остава в 
ареста: обвинен за 
секс трафик и рекет
Съдът му отказа 
гаранция, грозят 
го от 15 години до 
доживотна присъда

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Срещу Майли Сайръс е заведено 
дело за нарушаване на авторски 
права заради предполагаемо из-
ползване на песен на Бруно Марс 
в нейния хит "Flowers", спечелил 
"Грами". Хитът е за бившия й съ-
пруг Лиъм Хемсуърт, за когото се 
говореше, че й е изневерил с Дже-
нифър Лоурънс.

Според документи, получени 
от TMZ, компанията Tempo Music 
Investments, хит сингълът на Сай-
ръс от 2023 г. има „много музи-
кални прилики“ с баладата на 
Марс от 2012 г." When I Was Your 
Man". Според компанията, която 

притежава дял от авторските пра-
ва върху песента на Бруно Марс, 
припевът, хармонията, мелодията, 
прогресията на акордите и текстът 
на "Flowers" са „умишлено взети" 
от песента от 2012 г. В същото вре-
ме самият Марс не е посочен като 
ищец по делото.

За тази песен 31-годишна-
та Майли Сайръс получи първа-
та си награда „Грами“, а албумът 
"Flowers" стана най-добрият албум 
на годината и победител в катего-
рията „Най-добро соло поп изпъл-
нение“: Той победи дори рекорди-
те на Тейлър Суифт и Били Айлиш. 

Поп мегазвездата Били Айлиш и 
нейният сътрудник и брат Финиъс 
О'Конъл заявиха, че ще гласуват 
за вицепрезидента Камала Харис, 
с което отбелязаха най-новата го-
ляма подкрепа на знаменитости за 
кандидата на демократите.

„Ние ви молим да се присъе-
дините към нас и да отидете на 
iwillvote.com, за да проверите ста-
туса си и да гласувате по-рано, как-
то правим ние“, каза О'Конъл

„Гласуваме за Камала Харис и 
Тим Уолц, защото те се борят за 
защита на нашата репродуктивна 
свобода, нашата планета и нашата 
демокрация“, каза Айлиш във ви-
деоклип, публикуван в X. 

„Не можем да позволим на екс-

тремисти да контролират живота 
ни, свободите ни и бъдещето ни. 
Единственият начин да спрем тях 
и опасната програма на Проект 
2025 е да гласуваме и да изберем 
Камала Харис“, заяви О'Конъл. 

„Гласувайте така, сякаш живо-
тът ви зависи от това, защото за-
виси“, посочи Айлиш. Двамата при-
зоваха феновете си да гласуват 
по-рано.

Айлиш е най-новият поп изпъл-
нител, който подкрепя Харис, след 
като миналата седмица Тейлър Су-
ифт обяви, че подкрепя вицепре-
зидента, слагайки край на месеци-
те спекулации дали суперзвездата 
ще сподели възгледите си преди 
изборите.

В интервю за The Guardian холивудската звезда Деми 
Мур сподели, че желанието за идеален външен вид и 
съответствието със стереотипите е довело до злоупо-
треба със себе си.

61-годишната актриса разказа за работата по нов 
филм - боди хорърът "Субстанция". В него тя играе звез-
да, която е била изгонена от собствения си проект с ар-
гумента, че „една жена има стойност, докато не преми-
не фертилната възраст“. След това героинята изпробва 
върху себе си серум, който трябва да й върне младостта. 

„Взех присърце тази ситуация на жена от развлека-
телната индустрия, която е изправена пред отхвърляне 
и е дълбоко отчаяна. Изчезва всичко в живота й, което 
изглежда значимо за нея. Това, което наистина ме пора-
зи, беше бруталното насилие срещу самата себе си. Ва-
жното е не какво правят другите с теб, а какво правим 
със самите себе си“, гневи се Деми Мур.

Според нея сега всички хора, които са в полезрението 
на обществото, се сблъскват с неговото осъждане. „Жи-
веем във време на Големия съд. Хората могат анонимно 
да се съдят един друг и го правят жестоко. Мисля, че 
желанието да съдиш другите е отражение на собстве-
ните проблеми и начин за повдигане на самочувствие-
то. Научих се да просто да не обръщам внимание, кога-
то се случват такива неща“.

Деми Мур е известна със старателното си отношение 
към външния вид. Актрисата многократно беше подо-
зирана, че се е подлагала на пластични операции, някои 
от които, както предполагат феновете на актрисата, са 
били неуспешни. Самата тя предпочита да не коменти-
ра този въпрос.

Певицата Шакира, която наскоро се оказа в центъра 
на скандал за укриване на данъци, рязко напусна сце-
ната, след като забеляза фенове да я снимат под рок-
лята. 

Инцидентът е станал в Маями, където 47-годишната 
Шакира е танцувала на новия си сингъл Soltera. Тя тан-
цуваше с ултракъса рокля и забеляза, че няколко мъже 
я снимат под роклята. Първоначално тя спря да танцу-
ва, дръпна роклята си с две ръце и направи знак на мъ-
жете, че вижда какво правят. 

След това отново започна да танцува, но видя, че те 
продължават да снимат. Тогава тя спря, помаха им и на-
пусна сцената. Тя слезе във ВИП зоната и продължи да 
танцува, където е по-безопасно. 

Видеото от този инцидент беше широко разпростра-
нено в мрежата и предизвика вълна от възмущение от 
страна на феновете на певицата, които написаха: „Хора-
та са отвратителни“, „Това наистина е разочароващо по-
ведение, както на сцената, така и извън нея важно е да 
се осигури безопасна среда за всички“. 

Преди две години Шакира се раздели с футболи-
ста Жерар Пике, който игра за Барселона от 2008 до 
2022 г. Двамата са заедно от 2011 г. и имат двама сина: 
11-годишния Милан и деветгодишния Саша. Причина-
та за раздялата на двойката беше изневяра на футбо-
листа: той завъди връзка с Клара Чиа, която е няколко 
години по-млада от Шакира. Певицата посвети на това 
песен, в която заяви, че бившият й партньор я е разме-
нил за „евтино копие“

ЛЮБОПИТНО

Съдят Майли Сайръс заради Съдят Майли Сайръс заради 
плагиатство за "Flowers"плагиатство за "Flowers"

Били Айлиш Били Айлиш 
призова феновете призова феновете 
си да гласуват за си да гласуват за 
Камала ХарисКамала Харис

Деми Мур: 
Стандартите за 
красота са мазохизъм

Шакира напусна сцената 
заради фенове, снимали 
я под роклята
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В миналото, ако искахте да видите руски 
олигарх, отивахте в югоизточна Франция. 
Дори и сега, когато в Украйна все още бушува 
война, нищо не се е променило.

„Отдавна не сме виждали Роман Абрамо-
вич“, казва служител в Le Rocher, шикозен рес-
торант в Антиб, където бившият собственик 
на ФК „Челси“ често е бил забелязван с бо-
дигардовете си, докато френските власти 
не конфискуват имението му през април 
2022 г.

„Но дори и да го бяхме видели тук, 
нямаше да ви кажа“, добави със смях 
служителят на ресторанта, който отка-
за да назове името си.

На хартия най-щастливите приятели 
на Владимир Путин не се намират никъ-
де в Европа. След пълномащабното нахлу-
ване на Русия в Украйна ЕС прие закони за 
забрана на видни руснаци да участват в биз-
нес кръгове, за 

замразяване на
финансовите им активи
за конфискуване на вили и на яхти, пише 

„Политико“.
Но попитайте управителите на хотели, рес-

торантьорите и хората, които отдават лодки 
под наем по осеяните с палми улици на Ла-
зурния бряг, и те ще кажат, че руснаците все 
още идват. За богатите руснаци тук има до-
бре изградена система, която им позволява 
да поддържат начина си на живот и да избяг-
ват последиците от войната - казват те пред 
„Политико“. А във Вилфранш, Антиб, Кан, Сен 
Тропе и Монако живеят приблизително 30 
000 рускоговорящи хора.

Това се дължи поне отчасти на трудностите, 
свързани с режима на санкции. Франция е зам-
разила около 50 имота, принадлежащи на рус-
наци, които попадат под режима на санкции на 
ЕС, и повечето от тях се намират на Френската 

ривиера. През април двама известни руснаци - 
Михаил Фридман и Пьотр Авен - оспориха ре-
шението на ЕС да ги включи в санкционните 
списъци и спечелиха делата си, което е стъпка 
към възстановяване на правата върху техни-
те вила в Сен Тропе и имение в Ла Турби. (Ако 
едно имение е конфискувано от властите, това 
не пречи на собственика да го поддържа или 

да кани гости да отседнат
в него
Единственото, което не може да направи, е 

да го продаде).
Докато правните асоциации и собствени-

ците на имоти оспорват правилата пред вис-
шия съд на ЕС, местните съдебни органи се 
борят да се справят с постоянно променящи-
те се правила.

„В повечето случаи е толкова сложно да се 

разбере кой стои зад тези компании, тръсто-
ве или фондации, че единственият начин да се 
получи окончателно доказателство е да се на-
хлуе в тези къщи в търсене на по-ясни дока-
зателства“, казва съдия-следовател от Южна 
Франция, на когото е предоставена аноним-
ност, тъй като няма право да говори публично.

Френското министерство на финансите, 
което е натоварено с прилагането на санкци-
ите чрез специална работна група, отказа ко-
ментар. Макар че бяха приети многобройни 
пакети от санкции, някои политици поставят 
под въпрос тяхната ефективност.

Лазурният бряг остава топ дестинация за 
богатите руснаци, защото приема парите, 
като си затваря очите за източника на дохо-
ди, казва Ерик дьо Монголфие, бивш държа-
вен прокурор на Ница.

„Този регион е изцяло свързан с чужди 
пари, той е бил земя на селяни, преди тук да 
се заселят богати туристи“, каза дьо Монгол-
фие. Районът е 

отровен от корупция
на всички нива
добави той.
„Всеки знае, че парите нямат мирис, така че 

докато руснаците имат мъдростта да останат 
дискретни, няма от какво да се страхуват на 
Ривиерата“.

Консервативният кмет на Антиб, Жан Ле-
онети, се съгласява с горното твърдение. 
“Знаете ли, животът в Кап д'Антиб е дискре-
тен: Хората идват от цял свят и в повечето 
случаи не вдигат шум“, казва той и добавя, че 
в града има няколко имота, принадлежащи на 
руснаци, на които са наложени санкции.

В Южна Франция има толкова много рус-
наци, че Moscow Market - магазин, в който се 
продават водка, руски продукти и магнити за 
хладилник на Владимир Путин в Антиб - отво-
ри още един клон в бляскавия Кан.

Вносът на руски стоки се усложнява от 
2022 г. насам, но някои предприятия процъф-
тяват. Докато клиентите и туристите от сред-
ната класа напуснаха след избухването на 
войната, много богатите остават, казва Ксан-
дър, собственик на руски магазин на Френс-
ката ривиера, който отказва да назове пълно-
то си име, защото се страхува от реакцията 
на конкурентите си. Въпреки 70-процентния 
спад на руските туристи от 2019 г. насам, спо-
ред местните власти туризмът и индустрията 

за луксозни стоки 

не са пострадали
от санкциите
В допълнение към обичайните сто-

ки Moscow Market предлага услуги, които 
включват „квалифицирана помощ при заку-
пуване на имот“ и „организиране на сезон-
ни и годишни наеми на апартаменти и вили 
във Франция и Монако“ - описание на конси-
ерж услугите на руски език в профила на ди-
ректора на компанията Александър Бадин в 
LinkedIn. Той отказва многократни искания на 
"Политико" за интервю.

Проучване на френските власти от 2023 г. 
установи, че близо 60 % от агенциите за не-
движими имоти в региона не са сътрудничи-
ли на властите, например като са проверява-
ли дали имената на клиентите им фигурират 
в списъка със санкции на ЕС.

Александра, която помоли да бъде нарича-
на с псевдоним и която продава елитни вили 
в Кап д'Антиб, потвърди, че почти нищо не се 
е променило.

„Би трябвало да им поискаме [на клиенти-
те] копие от личната карта, за да проследим 
произхода на парите мисля, но не го правим“, 
каза тя. Най-големите продажби се осъщест-
вяват чрез прехвърляне на акции между юри-
дически лица, базирани в тайни данъчни убе-
жища, каза тя.

Съседите не помагат, особено Монако. Мо-
нако е една от крайните дестинации за схе-
ми за пране на пари, според съдията, който 
добави, че много руснаци имат паспорти от 
Великобритания, Кипър и Малта, което им 
позволява лесно преминаване през Европа. 
„Монако улеснява живота на руските мили-
ардери: предлага им правна сигурност“, каз-
ва съдията. „Те не идват тук само за да се 
разхождат по улиците, носейки огърлици 
Chopard: когато хората 

купуват апартаменти
по 50 000 евро на квадратен
метър
това са суми, които са възможности за пра-

не на пари, и то с идеята, че след като сте ин-
вестирали, никой няма да ви ги вземе“.

За руснаците, които искат да се забавляват 
или да подсигурят активите си, малкото крал-
ство все още е място, където можете да се за-
бавлявате като през 2021 г.

ПЪТУВАНИЯ

Всички се правят, 
че не са чували за 
замразените им активи

Френската Ривиера 
още обича руските 
олигарси

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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